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Δεν έχει συμβασιοποιηθεί έως σήμερα,  
ενώ υπάρχει το ποσό των 600 χιλ. ευρώ προς αξιοποίηση

Αγώνας για να μη χαθεί το Αγώνας για να μη χαθεί το 
έργο για το Λιμεναρχείο Σύρουέργο για το Λιμεναρχείο Σύρου

	• Η μη έγκαιρη προσκόμιση δικαιολογη-
τικών του εργολάβου προς τον Δήμο 
Σύρου - Ερμούπολης, οδήγησε το έρ-
γο σε “πάγο”, μέχρι νεωτέρας 

	• Συνεχείς οι επαφές της Δημοτικής 
Αρχής με το Υπουργείο Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής για να υπάρξει 
περιθώριο συνέχισης της συνεργασί-
ας με τον ανάδοχο που έχει προκύψει 
από τον διαγωνισμό 

	• Το κτήριο χρειάζεται άμεσα παρεμβά-
σεις για να βελτιωθεί τόσο εσωτερι-
κά, όσο και εξωτερικά 

	• Φρ. Βακόνδιος: “Έχει επικοινωνήσει 
ο δήμαρχος με την πολιτική ηγεσία 
του Υπουργείου για να δούμε πώς θα 
υλοποιήσουμε το έργο. Η προθεσμία 
ήταν μέχρι 2 Σεπτεμβρίου” 

	• Αναλυτικά όλες οι προγραμματισμέ-
νες παρεμβάσεις για το ιστορικό ακί-
νητο του 1839                   8σελ. 11

Υπογειοποίηση 
δικτύου  
φωτισμού 

	fΜε γοργό ρυθμό 
προοδεύει το σημαντικό 
έργο των 2,5 εκατ. 
ευρώ στην Ερμούπολη 

	f Τι απαντάει ο αρμόδιος 
αντιδήμαρχος για το 
θέμα της όχλησης και 
των αποκαταστάσεων    
                       8σελ. 10

Μήλος

	f "Φρένο" σε νέες 
οικοδομικές άδειες 
στον Αδάμαντα, 
βάζει απόφαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου 
για επικαιροποίηση του 
ρυμοτομικού σχεδίου

	fΟ δήμαρχος, Μανώλης 
Μικέλης, μιλώντας 
στην "Κοινή Γνώμη", 
εξηγεί τους λόγους 
της συγκεκριμένης 
απόφασης μέχρι να 
ολοκληρωθεί το Τοπικό 
Πολεοδομικό Σχέδιο   
                           8σελ. 9

Συναυλία αλληλεγγύης  
στον λαό της Παλαιστίνης 

	fΘα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 7 Σεπτεμβρίου, στην πλατεία Μιαούλη

	fΟμόφωνα αποδεκτό από τη Δημοτική Επιτροπή το αίτημα του March to 
Gaza Greece, μέσω του Πάρη Λαυτσή 			   8σελ. 6

Ένωση Γονέων Δήμου 
Σύρου - Ερμούπολης

	fΚοντά στους εκπαιδευτικούς στην 

προσπάθειά τους για εύρεση κατοικίας 

στο νησί

	fΦραγκίσκα Μηλιού: "Προσπαθούμε να 

συνεισφέρουμε σε ένα ζήτημα πολύ 

σημαντικό, που δεν είναι άλλο από το 

στεγαστικό"                              8σελ. 7

Ποδόσφαιρο
Στον δρόμο της Ελλάς ο Ολυμπιακός 

	fΠραγματοποιήθηκε η κλήρωση του κυπέλλου 
Ελλάδας και η ομάδα του Παναγιώτη Χριστοφιλέα 
θα βρεθεί απέναντι σε μεγάλες ομάδες της Super 
League 			               8σελ. 13
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Νέα εποχή στην εξυπηρέτηση των φορολογούμενων από την ΑΑΔΕ

Άρχισε η λειτουργία του my1521Άρχισε η λειτουργία του my1521
Σε λειτουργία τέθηκε η πλατφόρμα my1521, 
το νέο Ολοκληρωμένο Κέντρο Εξυπηρέτη-
σης Φορολογουμένων, που σηματοδοτεί 
μια πιο σύγχρονη, φιλική και αποτελεσμα-
τική εποχή εξυπηρέτησης των πολιτών από 
την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, 
συνενώνοντας το τηλεφωνικό κέντρο και 
την ψηφιακή πλατφόρμα ερωτημάτων σε 
ένα ενιαίο, ολοκληρωμένο, σύστημα. 

Το my1521 παρουσιάστηκε την Τρίτη σε συνέντευξη Τύπου 
από τον διοικητή της ΑΑΔΕ, Γιώργο Πιτσιλή, παρουσία του 
αντιπροέδρου της κυβέρνησης, Κωστή Χατζηδάκη, αλλά και 

του υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κυριάκου 
Πιερρακάκη.

Τι αλλάζει με το my1521;
Σύμφωνα με τα όσα έγιναν γνωστά, το my1521 είναι ένα πανκα-

ναλικό σύστημα που λειτουργεί ως το κεντρικό σημείο επικοινωνίας 
της ΑΑΔΕ για την εύκολη και άμεση εξυπηρέτηση πολιτών, επιχει-
ρήσεων και υπαλλήλων της Αρχής, συγκεντρώνοντας σταδιακά σε 
ένα σημείο όλες τις υπηρεσίες υποστήριξης. 

Μάλιστα, ενοποιεί την τηλεφωνική γραμμή 1521 με την ψηφιακή 
πλατφόρμα my1521, προσφέροντας έτσι μια ενιαία και απρόσκοπτη 
εμπειρία εξυπηρέτησης.

Το νέο μοντέλο αλλάζει τα δεδομένα στον τομέα της εξυπηρέ-
τησης, καθώς:

• Μειώνει δραστικά τον χρόνο αναμονής και προσφέρει άμεση, 
γρήγορη και τεκμηριωμένη εξυπηρέτηση σε πολίτες και επιχειρήσεις.

• Δίνει τη δυνατότητα στους φορολογούμενους να επιλύουν 
ζητήματά τους τηλεφωνικά ή ψηφιακά, χωρίς να χρειάζεται να επι-
σκεφθούν υπηρεσίες της ΑΑΔΕ, εξοικονομώντας πολύτιμο χρόνο.

• Οργανώνει και παρακολουθεί όλα τα ερωτήματα μέσω ενός 
έξυπνου ψηφιακού συστήματος διαχείρισης (ticketing), διασφαλί-
ζοντας ότι καμία υπόθεση δεν θα χαθεί και κάθε ερώτημα θα έχει 
μια ολοκληρωμένη απάντηση.

Κωστής Χατζηδάκης: “Η εξυπηρέτηση  
του πολίτη είναι υποχρέωσή μας”

Κατά τη διάρκεια της τοποθέτησής του, ο αντιπρόεδρος της 
κυβέρνησης, Κωστής Χατζηδάκης τόνισε, μεταξύ άλλων, ότι “η 
εξυπηρέτηση του πολίτη είναι υποχρέωσή μας. Το είχα αντιμετωπίσει 
και ως υπουργός Εργασίας. Ο ενιαίος αριθμός εξυπηρέτησης 1555 
έχει αλλάξει πλέον την καθημερινότητα των εργαζόμενων, των 
συνταξιούχων, όλων όσων έρχονται σε επαφή με τις υπηρεσίες 
του Υπουργείου Εργασίας και τον ΕΦΚΑ. Αυτό είναι που επιχειρεί 
να κάνει το Υπουργείο Οικονομικών και η ΑΑΔΕ”. 

Μάλιστα, ο κ. Χατζηδάκης επεσήμανε πως το 1521 έχει τη φι-
λοδοξία να αναβαθμίσει την εξυπηρέτηση των φορολογουμένων, 
υποστηρίζοντας πως “έχουμε υποχρέωση να μειώνουμε τους φόρους 
όσο μπορούμε, αλλά και να εξυπηρετούμε τους φορολογουμένους 
με τον καλύτερο τρόπο. Η ΑΑΔΕ έχει κάνει πολύ σημαντικά βήματα 
μπροστά όλα τα τελευταία χρόνια, ιδιαίτερα προς την κατεύθυνση της 
ψηφιοποίησης των υπηρεσιών της. Και τώρα με το 1521 η επαφή 
της με τους φορολογούμενους γίνεται πιο άμεση και πιο σύγχρονη”.

Κυριάκος Πιερρακάκης: “Διαρκώς να  
βελτιωνόμαστε και διαρκώς να πετυχαίνουμε 
καλύτερη εξυπηρέτηση πολιτών  
και επιχειρήσεων”

Από την πλευρά του, ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικο-
νομικών, Κυριάκος Πιερρακάκης ανέφερε πως “σήμερα εγκαινι-
άζουμε ένα ακόμη πολύ σημαντικό βήμα στην εξυπηρέτηση των 
πολιτών από το Δημόσιο, στην εμπειρία αυτής της εξυπηρέτησης. 
Ο πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης, είχε θέσει από το 2019 

έναν στόχο: ο τρόπος που το Δημόσιο, που το κράτος εξυπηρετεί 
τους πολίτες, να αλλάξει ραγδαία, μέσα στα επόμενα χρόνια. Αυτό 
επετεύχθη σε πάρα πολύ μεγάλο βαθμό, από το gov.gr, από τον 
Ψηφιακό Μετασχηματισμό, από μία σειρά από αλλαγές. Αλλά το 
Δημόσιο δεν εξυπηρετεί τους πολίτες μόνο ψηφιακά. Απαιτείται η 
λεγόμενη “πολυκαναλική εξυπηρέτηση”. Η ΑΑΔΕ εδώ δείχνει τον 
δρόμο. Και δεν θα κουραστούμε, και ο Αντιπρόεδρος κι εγώ, να 
δίνουμε συγχαρητήρια και στον Διοικητή και σε όλους εσάς, σε 
όλα τα στελέχη της ΑΑΔΕ. Εάν δείτε τις αξιολογήσεις που υπάρ-
χουν από τους πολίτες για την εξυπηρέτηση από την ΑΑΔΕ, είναι 
πραγματικά πολύ ψηλά. Αλλά πρέπει διαρκώς να γίνονται και άλλα 
βήματα, διαρκώς να βελτιωνόμαστε. Η σύλληψη λοιπόν πια είναι; 
Διαρκώς να βελτιωνόμαστε και διαρκώς να πετυχαίνουμε καλύτερη 
εξυπηρέτηση πολιτών και επιχειρήσεων από το κράτος. Είναι μια 
μεταρρύθμιση η οποία χτίζεται μέρα με την ημέρα, είναι κάτι στο 
οποίο το κράτος διαρκώς βελτιώνεται και νομίζω ότι έχει κερδίσει 
την εμπιστοσύνη και έχει αγκαλιαστεί από όλους τους πολίτες”.

Γιώργος Πιτσιλής: “Στόχος είναι  
μια πιο ανοιχτή, αποδοτική και φιλική  
δημόσια διοίκηση”

“Το νέο Κέντρο Εξυπηρέτησης Φορολογουμένων αλλάζει συνο-
λικά και ουσιαστικά τον τρόπο που επικοινωνούμε με τον πολίτη”, 
ανέφερε χαρακτηριστικά ο διοικητής της ΑΑΔΕ, Γιώργος Πιτσιλής 
και συνέχισε επισημαίνοντας ότι “ο σταθερός μας στόχος είναι μια 
πιο ανοιχτή, αποδοτική και φιλική δημόσια διοίκηση, που προσαρ-
μόζεται στις ανάγκες του πολίτη, με σεβασμό και κατανόηση. Το 

my1521 αποτελεί ένα πρωτοποριακό έργο που μας επιτρέπει να 
αξιοποιήσουμε καλύτερα τους ανθρώπινους και τεχνολογικούς μας 
πόρους, εξασφαλίζοντας σταθερή ποιότητα εξυπηρέτησης, ασφάλεια 
και διαφάνεια. Με το έργο αυτό, γυρίζουμε σελίδα, αφήνοντας πίσω 
μας αδυναμίες στην τηλεφωνική επικοινωνία μας με τους πολίτες και 
περνάμε στην εξυπηρέτηση νέας γενιάς από την ΑΑΔΕ. Καθημερινά 
διευρύνουμε τη σχέση εμπιστοσύνης που έχουμε με τους πολίτες”.

Πώς λειτουργεί το νέο Κέντρο  
Εξυπηρέτησης Φορολογουμένων my1521;

Για την παροχή βέλτιστης εξυπηρέτησης, το νέο ΚΕΦ λειτουργεί 
με τρία διακριτά επίπεδα υποστήριξης:

• 1ο επίπεδο: Εξειδικευμένοι εκπρόσωποι απαντούν άμεσα σε 
απλά ερωτήματα και παρέχουν γενική πληροφόρηση.

• 2ο επίπεδο: Εξειδικευμένα στελέχη αναλαμβάνουν πιο σύνθετα 
ζητήματα που απαιτούν ειδικές γνώσεις και έλεγχο στοιχείων.

• 3ο επίπεδο: Οι αρμόδιες υπηρεσίες της ΑΑΔΕ εμπλέκονται για 
τις πιο πολύπλοκες περιπτώσεις που χρειάζονται τεχνική, κανονιστική 
ή επιχειρησιακή αρμοδιότητα.

Το τηλεφωνικό κέντρο 1521 είναι διαθέσιμο τις εργάσιμες ημέρες:
• έως τις 12/9, από 7:30 έως 17:00
• από 15/9 και εφεξής από 7:00 έως 20:00
Τέλος, να σημειωθεί πως για ψηφιακή εξυπηρέτηση, η πλατ-

φόρμα webchannel.1521.aade.gr λειτουργεί όλο το 24ωρο, 7 
ημέρες την εβδομάδα, ενώ για περισσότερες πληροφορίες σχετικά 
με το my1521 οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την 
ιστοσελίδα https://1521.aade.gr.
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Απομακρύνθηκαν οι παλαιοί κάδοι απορριμμάτων  
και ανακύκλωσης και βελτιώθηκε η εικόνα της περιοχής

Σε λειτουργία οι υπόγειοι Σε λειτουργία οι υπόγειοι 
κάδοι στη Λαλακιάκάδοι στη Λαλακιά

Στη διάθεση των κατοίκων της περιοχής της 
Λαλακιάς και του Αγίου Γεωργίου δόθηκαν 
πλέον οι υπόγειοι κάδοι που τοποθετήθη-
καν πλησίον του parking, προκειμένου 
να βελτιωθεί η γενικότερη εικόνα, σε ένα 
κεντρικό σημείο, ευρύτερα της πόλης. 

Το σύστημα υπόγειων κάδων, αν και τοποθετήθηκε προ πολλών 
μηνών, λειτούργησε την τρέχουσα εβδομάδα, αφού “έκλει-
σαν” όλες οι προϋποθέσεις για να μπει σε χρήση, μία εκ των 

οποίων υπήρξε και η παροχή ρεύματος στο σημείο. 
Πρόκειται για μία θετική εξέλιξη που έρχεται να αναβαθμίσει 

την περιοχή, καθώς αποτελούν παρελθόν πλέον, οι παλιοί κάδοι 
απορριμμάτων και ανακύκλωσης που βρίσκονταν στο σημείο και 
από τους οποίους αναδυόταν συχνά έντονη δυσοσμία. Οι πολίτες 
θα έχουν τη δυνατότητα να εναποθέτουν τις σακούλες εντός των 
ειδικών στομίων και να ακολουθούν τις σχετικές οδηγίες για την 
προάσπιση της λειτουργίας του συστήματος. 

Αξίζει να υπενθυμιστεί πως με τον συγκεκριμένο εξοπλισμό σε 
λειτουργία, σήμερα  ο Δήμος έχει πλέον συνολικά πέντε υπόγεια 
συστήματα.
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ετέρου ο κλάδος μας δέχεται πιέσεις από τις μεγάλες αλυσίδες 
και τις διαδικτυακές πωλήσεις που δεν μπορεί να ανταγωνιστεί. 
Αλλάζει ο χάρτης της αγοράς. Κλείνουν εμπορικά καταστήματα και 
ανοίγουν υπηρεσιών, καφέ και μπαρμπέρικα και άλλων εταιρειών 
ενέργειας. Το βλέπουμε συνεχώς. Κινούμαστε προς το μοντέλο που 
κυριαρχεί σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες. Τα εμπορικά καταστήματα 
ειδικά σε επαρχιακές πόλεις είναι λίγα. Παλιότερα το εμπόριο ήταν 
μια διέξοδος για επαγγελματική σταδιοδρομία. Η χρυσή εποχή για 
τον κλάδος μας είναι από το 1985 έως το 2005. Έκτοτε έχει αρ-
χίσει η πτωτική πορεία και η σταδιακή συρρίκνωση»,  επισημαίνει 
ο κ. Γρηγοριάδης.

Μειωμένη και η αγοραστική ικανότητα  
των καταναλωτών – Μερίδιο από  
το υπερπλεόνασμα ζητά ο εμπορικός κόσμος

Την ακρίβεια βλέπει ως τον αριθμό 1 παράγοντα για την μειωμένη 
κίνηση στην εκπτωτική περίοδο, ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας 
Εμπόρων Θράκης Αντώνης Φραντζής: «Δεν ήταν θετική η θερινή 
εκπτωτική περίοδος ιδιαίτερα για τις επαρχιακές πόλεις. Αυτό κατά 
κύριο λόγο οφείλεται στην ακρίβεια που έχει οδηγήσει σε φτωχο-
ποίηση των καταναλωτών. Είναι ενδεικτικό ότι φέτος πάνω από 
50% του κόσμου δεν πήγε διακοπές. Καθημερινά τα εισοδήματα 
πιέζονται από την ακρίβεια στην ενέργεια, στα ενοίκια, δεν μένει 
για κατανάλωση. Αυτό εξηγεί ότι πολλά εμπορικά καταστήματα 
κλείνουν και δεν ξανανοίγουν άλλα εμπορικά στη θέση τους. Αυτό 
που έσωσε φέτος την αγορά της Ξάνθης και της Κομοτηνής είναι 
οι μετανάστες από την Γερμανία που ψώνισαν από τρόφιμα έως 
ρούχα». Ο κ. Φραντζής αναφέρθηκε επίσης και στο ευρωπαϊκό 
μοντέλο εμπορίου που είναι πιο κοντά στις ανάγκες του κατα-
ναλωτικού κοινού: «Στην Γερμανία, στην Ολλανδία υπάρχει μια 
συγκεκριμένη εμπορική ρυμοτομία. Είναι λίγα τα εμπορικά αλλά πιο 
μεγάλα.  Αυτό είναι πιο υγιές. Το δικό μας μοντέλο είναι διαφορετικό. 
Είναι οικογενειακές επιχειρήσεις που κάνουν ….ακροβατικά για να 
αντέξουν τον ανταγωνισμό και να επιβιώσουν. Το μέλλον αυτού του 

μοντέλου είναι αβέβαιο καθώς μας έχουν θέσει στο στόχαστρο με 
φορολογία και συνεχείς ελέγχους με υπέρογκα πρόστιμα αλλά και 
αύξηση του λειτουργικού μας κόστους λόγω της ενέργειας και των 
POS και των παρόχων. Αυτό που ζητάμε είναι να έχουμε και μεις 
σαν κλάδος μερίδιο από το υπερπλεόνασμα. Αυτό δημιουργήθηκε 
και με δική μας συμμετοχή. Τουλάχιστον να καλύψουμε την αύξηση 
του λειτουργικού μας κόστους».

Αρνητική είναι η πορεία  
των θερινών εκπτώσεων

Σύμφωνα με την έρευνα του Ινστιτούτου της ΕΣΕΕ Σύμφωνα με 
τα ευρήματα της έρευνας:

Έξι στις 10 (59%) επιχειρήσεις στο λιανικό εμπόριο κατέγραψαν 
χειρότερες πωλήσεις κατά τη διάρκεια των θερινών εκπτώσεων 
συγκριτικά με πέρυσι, ενώ μόλις 1 στις 10, κυρίως πολύ μεγάλες 
επιχειρήσεις, κατέγραψαν θετικό πρόσημο.

Ως εκ τούτου, σχεδόν οι μισές επιχειρήσεις (47%) εμφανίστηκαν 
λίγο έως καθόλου ικανοποιημένες από τις πωλήσεις τους κατά την 
περίοδο των θερινών εκπτώσεων

Η επιθυμία προσέλκυσης καταναλωτών ωθεί 4 στους 10 επι-
χειρηματίες (37%) να διατηρήσουν τις χαμηλές τιμές και τις προ-
σφορές και μετά το επίσημο πέρας αυτών, παρά το περιοριστικό 
θεσμικό πλαίσιο.

Υπό αυτό το πρίσμα, δεν αποτελεί έκπληξη το γεγονός ότι 6 στις 
10 επιχειρήσεις υιοθέτησαν ποσοστά εκπτώσεων άνω του 30%, 
με το «κλιμάκιο έκπτωσης» 31% – 40% να συγκεντρώνει την 
ισχυρότερη προτίμηση .

Για σχεδόν 4 στις 10 επιχειρήσεις (38%) η περίοδος με την 
υψηλότερη αγοραστική κίνηση ήταν το πρώτο δεκαπενθήμερο του 
Αυγούστου, εύρημα που πιθανόν συνδέεται και με την έλλειψη 
ρευστότητας αλλά και τη χρονική συγκυρία καταβολής του επιδό-
ματος αδείας /δώρου.

Για 7 στις 10 επιχειρήσεις στις οποίες καταγράφηκαν χαμηλότερες 
πωλήσεις συγκριτικά με την αντίστοιχη εκπτωτική περίοδο πέρυσι, 
η μείωση διαμορφώθηκε έως 20% .

Αντίθετα, για 2 στις 3 επιχειρήσεις που δήλωσαν αύξηση των 
πωλήσεων, η άνοδος δεν υπερέβη το 10% σε σχέση με πέρυσι.

Δύο στις 3 επιχειρήσεις υιοθέτησαν τα ίδια, με το καλοκαίρι του 
2024, ποσοστά εκπτώσεων.

Οι μισές (47%) επιχειρήσεις πραγματοποίησαν εκπτώσεις σε 
όλα ανεξαιρέτως τα εμπορεύματα του καταστήματος.

Επίσης οι μισές (51%) επιχειρήσεις κατέγραψαν χαμηλότερη 
επισκεψιμότητα σε σχέση με την αντίστοιχη περυσινή περίοδο.

Κατόπιν των παραπάνω, μόνο το 21% των επιχειρηματιών δή-
λωσε πολύ έως πάρα πολύ ικανοποιημένο από την επισκεψιμότητα 
στα καταστήματα.

Περιφερειακός Τύπος
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Εμπρός Ξάνθης

Σε δοκιμασία ο εμπορικός κόσμοςΣε δοκιμασία ο εμπορικός κόσμος
Ταμείο κάνουν τα εμπορικά καταστήματα της αγοράς της πόλης 

μας, μετά την ολοκλήρωση της εκπτωτικής περιόδου και δια-
πιστώνουν ότι η πτωτική πορεία  που σημειώνουν οι  τζίροι 

τους τα τελευταία τουλάχιστον 15 χρόνια συνεχίζεται, όπως και η 
συρρίκνωση του κλάδου. Πλέον μετρούν κάποιες …αναλαμπές και  
«καλές μέρες» που είχαν καλή κίνηση τα μαγαζιά τους, στα δάκτυλα 
του ενός χεριού που σε καμιά περίπτωση βέβαια δεν μπορούν να 
ισοφαρίσουν τη γενική υποτονικότητα που κυριαρχεί στον κλάδο.

Κάνουν ταμείο τα εμπορικά  
από τις εκπτώσεις: Λίγες οι καλές μέρες

Το επιτυχημένο  “Summer Vibes: Χαβανέζικη Βραδιά στην Πόλη”, 
μια εκδήλωση που διοργανώθηκε από τον Εμπορικό Σύλλογο Ξάν-
θης και τον Δήμο Ξάνθης την Πέμπτη, 31 Ιουλίου 2025, «έγραψε» 
και στο  ταμείο των καταστημάτων αφού όπως μας αναφέρει ο 
πρόεδρος του Εμπορικού συλλόγου Ξάνθης Νίκος Γρηγοριάδης: 
«Ήταν μια καλή μέρα. Η δράση ήταν επιτυχημένη όχι μόνο ως 
εκδήλωση που είχε συμμετοχή  του κόσμου αλλά καταγράφηκε 
και ως αγοραστική δράση. Η αγορά δούλεψε εκείνη την ημέρα. 
Αντίθετα σε πολλές πόλεις που διοργανώνουν «Λευκές νύχτες» έχει 
κόσμο αλλά δεν έχει ανάλογη κίνηση στα μαγαζιά. Σε μας ακόμη και 
οδοί που δεν έχει κάποια δράση είχαν κίνηση τα μαγαζιά και αυτό 
είναι πολύ θετικό». Αναφερόμενος γενικότερα στην περίοδο των 
εκπτώσεων και το πρόσημό τους ο κ. Γρηγοριάδης ήταν ιδιαίτερα 
προβληματισμένος: «Δεν είμαστε ικανοποιημένοι. Είχε κάποια 
κίνηση μόνο τα απογεύματα της Τρίτης, Πέμπτης και το Σάββατο 
και κυρίως από μετανάστες που ήρθαν από Γερμανία. Κατά μέσο 
όρο είχαμε πτώση. Ήταν λίγες οι καλές μέρες».

Ο εμπορικός κλάδος δέχεται πιέσεις –  
Κυριαρχούν οι διαδικτυακές αγορές  
στις νέες γενιές

«Το κάθε πέρσι και καλύτερα» έχει πολλές ερμηνείες και εντάσ-
σεται σε μια γενικότερη τάση αλλά και νοοτροπία που κυριαρχεί 
στις νέες γενιές που επιλέγουν να κάνουν διαδικτυακά τα ψώνια 
τους και όχι από τα καταστήματα. Είναι η γενιά του «βαριέμαι», που 
παραγγέλνει take away καφέ στο σπίτι. Είναι όμως και οι πιέσεις 
που δέχονται τα μικρά εμπορικά καταστήματα από τα μεγάλα κινέζικα 
e – shops: «Ο εμπορικός κλάδος γενικά έχει  πτωτική πορεία. Αυτό 
οφείλεται σε πολλές αιτίες. Αφ’ ενός έχει μειωθεί η αγοραστική 
δυνατότητα των καταναλωτών που πιέζονται από την ακρίβεια, αφ’ 
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Τα ζητήματα του τουρισμού 
παραμένουν πάντα στην 
πρώτη γραμμή του ενδια-

φέροντος καθώς είναι η κύρια 
και βασική πηγή εισοδήματος στο 
νησί και καθώς η σεζόν βαίνει 
προς τη δύση της, γίνεται κατα-
γραφή σε θετικά και αρνητικά 
του 2025.

Το πρώτο που πρέπει να 
αναφερθεί είναι ότι φέτος ήταν 
υπεραυξημένα τα παράπονα από 

τους επιχειρηματίες που κάνουν 
λόγο για μειωμένα έσοδα. Μπο-
ρεί οι αφίξεις να είναι αυξημένες 
αλλά οι τουρίστες είναι συγκρα-
τημένοι στις δαπάνες τους.

Ο ξενοδόχος και πρώην 
αντιπρόεδρος της Επιτροπής 
Τουρισμού Αντώνης Νικολου-
δάκης μίλησε στον –Ε- για την 
πορεία του τουρισμού φέτος 
επισημαίνοντας ότι «είχαμε μία 
χρονιά εξισορρόπησης, δηλαδή 

η ραγδαία αύξηση που είχαμε 
τα τελευταία χρόνια, μειώθηκε 
και ισορροπεί ενώ ταυτόχρονα 
υπήρξε μία πολύ μεγάλη προ-
σφορά καταλυμάτων».

Είναι ζητούμενο να εστιάσου-
με σε υψηλότερη ποιότητα και 
περισσότερες καλές υπηρεσίες, 
συμπλήρωσε ο κ. Νικολουδάκης, 
αιτιολογώντας πως όταν ανέβει 
η ποιότητα των υπηρεσιών που 
προσφέρουμε τότε θα έχουμε και 

καλή πληρότητα και τις υψηλές 

τιμές που δικαιούται η υπηρεσία 

που κάθε φορά  παρέχουμε. Επι-

πλέον ανέφερε πως δεν πρέπει 

να ξεχνάμε πως ζούμε σε ένα 

ανταγωνιστικό περιβάλλον και ο 

κάθε επισκέπτης είναι ενημερω-

μένος, απαιτητικός και συγκρίνει 

την τουριστική υπηρεσία μεταξύ 

προορισμών και μεταξύ κατα-

λυμάτων.

Για τη Ζάκυνθο ο κ. Νκολου-

δάκης σημείωσε πως έχει μία 

ισχυρή ταυτότητα την οποία πρέ-

πει να επεξεργαστούμε και να την 

αξιοποιήσουμε ώστε να την λάβει 

ο επισκέπτης και να την ζήσει.

Τα λύματα
Σε ερώτηση για τα σοβαρά 

προβλήματα  που έχουν προκύψει 
με τη συνεχή διαρροή λυμάτων 
στο Τσιλιβή ο κ. Νικολουδάκης 

είπε  ότι «πρόκειται για ένα 
υπαρκτό πρόβλημα με επιβά-
ρυνση στο αποχετευτικό δίκτυο 
που δεν γίνεται να καλυφθεί. Η 
αντιμετώπιση των τελευταίων 
ετών είναι συμπτωματική, δηλα-
δή αντιμετωπίζουν το σύμπτωμα 
και όχι το αίτιο αφού δεν λύνεται 
το πρόβλημα από το οποίο προ-
κύπτει η υπερχείλιση.

Η Αυτοδιοίκηση οφείλει να 
παρέχει δίκτυο αποχέτευσης σε 
κατοίκους και επιχειρηματίες και 

να το χρεώνει. Πρέπει λοιπόν 

να σχεδιαστεί και να υλοποιηθεί 

ένα δημόσιο  δίκτυο αποχέτευ-

σης στην ευρύτερη περιοχή των 

Αρκαδίων που θα εκτείνεται μέ-

χρι τις Αλυκές και τον Αλυκανά, 

αλλά και τις Βολίμες που ανα-

πτύσσονται ταχύτατα και χρει-

άζονται υποδομές» κατέληξε ο 

κ. Νικολουδάκης που ζήτησε να 

γίνονται έλεγχοι στις μονάδες 

που έχουν συνδεθεί στο δίκτυο.

Περιφερειακός Τύπος

Η Ροδιακή

Κύμα διαρρήξεων στη Ρόδο - Εισέβαλαν σε καφέ στο κέντρο Κύμα διαρρήξεων στη Ρόδο - Εισέβαλαν σε καφέ στο κέντρο 
και άρπαξαν ακόμα και το βάζο με τα φιλοδωρήματακαι άρπαξαν ακόμα και το βάζο με τα φιλοδωρήματα

Ανησυχητικές διαστάσεις έχει 
λάβει το τελευταίο διάστημα το 
φαινόμενο των διαρρήξεων στη 

Ρόδο. Σύμφωνα με στοιχεία που απο-
καλύπτει η «Ροδιακή», ομάδες νεαρών 
έχουν προχωρήσει σε αλλεπάλληλες 
επιθέσεις σε καταστήματα και επιχειρή-
σεις, προκαλώντας σημαντικές ζημιές σε 
εισόδους, εξοπλισμό και μηχανήματα.

Οι δράστες αρπάζουν ό,τι θεωρούν 
πολύτιμο, αφήνοντας πίσω τους σο-
βαρές υλικές καταστροφές αλλά και 
μεγάλο κύμα οργής.

Η κατάσταση έχει φτάσει σε οριακό 
σημείο, καθώς τα περιστατικά καταγρά-
φονται σχεδόν σε καθημερινή βάση, 
εντείνοντας την ανασφάλεια επαγγελ-
ματιών και κατοίκων.

Σε πολλές περιπτώσεις οι Αρχές 
έχουν συλλάβει ανήλικους, οι οποί-
οι φαίνεται να χρησιμοποιούνται από 
οργανωμένες ομάδες, ώστε να επω-
φελούνται από τη μειωμένη ποινική 
μεταχείριση.

Στη συντριπτική τους πλειοψηφία, 
πρόκειται για παραβατικές ομάδες των 
Ρομά, οι οποίες έχουν εξαπλωθεί σε 
ολόκληρο το νησί της Ρόδου, λεηλα-
τώντας περιουσίες και προκαλώντας 

τεράστιες ζημιές και ανυπολόγιστο θυμό 
και ανησυχία στους ιδιοκτήτες κατοικι-
ών, επιχειρήσεων και καταστημάτων 
τις οποίες επιλέγουν να διαρρήξουν και 
να αποκομίσουν ό,τι οι ίδιοι θεωρούν 
πολύτιμο.

Παρά τις συνεχείς επιχειρήσεις της 
Αστυνομίας, αρκετοί από τους συλλη-
φθέντες έχουν απασχολήσει τις Αρχές 
και στο παρελθόν για παρόμοιες υπο-
θέσεις, γεγονός που δείχνει τον φαύλο 
κύκλο της παραβατικότητας και την ανά-
γκη για πιο ουσιαστικές παρεμβάσεις.

Οι επαγγελματίες αλλά και οι κάτοικοι 
του νησιού μας ζητούν άμεσα μέτρα 
προστασίας και ενίσχυση της αστυνό-
μευσης, ώστε να μπει φρένο στο κύμα 
διαρρήξεων που πλήττει την τοπική 
οικονομία και την κοινωνική ηρεμία.

Λεηλάτησαν καφέ –  
ζαχαροπλαστείο  
στο κέντρο της Ρόδου

Τα ξημερώματα της Τρίτης, ομάδα τρι-
ών τέτοιων νεαρών (οι εκτιμήσεις είναι 
ότι πρόκειται για άτομα Ρομά που έχουν 
εμπλακεί και σε άλλες περιπτώσεις) 

εισέβαλαν σε καφέ – ζαχαροπλαστείο 
σε κεντρικότατο σημείο της πόλεως 
Ρόδου, καθώς και σε ένα εστιατόριο, 
καταστρέφοντας την κύρια είσοδο και 
λεηλατώντας το εσωτερικό των κατα-
στημάτων.

Τα βίντεο και οι φωτογραφίες που 
εξασφάλισε η «Ροδιακή» και τα οποία 
βρίσκονται και επεξεργάζονται από τους 
αστυνομικούς της Ασφάλειας Ρόδου, 
οδηγούν στο συμπέρασμα ότι πρόκειται 
για την ίδια ομάδα Ρομά που έχει λεη-
λατήσει και άλλες φορές επιχειρήσεις 

και σπίτια προκαλώντας αντίστοιχη 
αναστάτωση.

Έφτασαν μάλιστα στο σημείο, εκτός 
από την ταμειακή μηχανή που άνοιξαν 
για να κλέψουν ό,τι υπήρχε μέσα σε 
κέρματα, να σπάσουν και το βάζο που 
περιείχε τα φιλοδωρήματα των σερβι-
τόρων και του προσωπικού!

Συνολικά, οι ζημιές που προκάλεσαν 
στο ένα μόνο κατάστημα ξεπερνούν τις 
2.000 ευρώ.

Πριν από ελάχιστες εβδομάδες, με 
την ίδια μέθοδο και θρασύτητα είχαν 

σπάσει κι είχαν κλέψει μια επιχείρηση 
ενοικιαζόμενων οχημάτων στο Φαλη-
ράκι (αρπάζοντας μάλιστα και δύο αυ-
τοκίνητα τα οποία βρέθηκαν κοντά στον 
καταυλισμό των Ρομά στο Καρακόνερο), 
ένα πρατήριο υγρών καυσίμων, καφέ, 
περίπτερο και βέβαια δεκάδες σπίτια κι 
επιχειρήσεις σε όλα τα χωριά του νησιού 
μας, προκαλώντας οργή και αγανάκτηση.

Σε κάθε περίπτωση, αποτελεί πλέον 
αναγκαιότητα να ενισχυθούν με προ-
σωπικό οι αστυνομικές υπηρεσίες της 
περιοχής μας, έτσι ώστε με κάθε τρόπο 
να είναι εμφανής η παρουσία της αστυ-
νομίας σε ολόκληρο το νησί και όχι μόνο 
στην πόλη ή στις τουριστικές περιοχές.

Οι υπάρχουσες δυνάμεις δεν επαρ-
κούν για να καλύψουν τις ανάγκες ενός 
τόσο μεγάλου νησιού, με αυξημένο πλη-
θυσμό και χιλιάδες επισκέπτες κάθε 
καλοκαίρι.

Δεν πρόκειται μόνο για την προστασία 
της περιουσίας. Πρόκειται για την ασφά-
λεια των πολιτών, την εικόνα της Ρόδου 
διεθνώς και την ίδια τη βιωσιμότητα 
της τοπικής οικονομίας. Η ενίσχυση της 
αστυνόμευσης δεν είναι πια πολυτέλεια 
αλλά επιτακτική πλέον ανάγκη.

Ερμής Ζακύνθου

Τουρισμός: Γκρίνια για μειωμένα Τουρισμός: Γκρίνια για μειωμένα 
έσοδα παρά τις καλές αφίξειςέσοδα παρά τις καλές αφίξεις
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Η Σύρος για άλλη μία φορά θα εί-
ναι το νησί που θα στείλει μήνυμα 
ειρήνης και αλληλεγγύης στον δο-
κιμαζόμενο λαό της Παλαιστίνης.

Προς αυτή την κατεύθυνση και έχοντας 
εξασφαλίσει την ομόφωνη απόφαση της 
Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου Σύρου - Ερ-

μούπολης, το βράδυ της Κυριακής 7 Σεπτεμβρίου, 
θα πραγματοποιηθεί μεγάλη συναυλία στην πλατεία 
Μιαούλη με καλλιτέχνες που θα ταξιδέψουν στο 
νησί γι’ αυτό το σκοπό, αλλά και τη συμμετοχή 
τοπικών καλλιτεχνών.

Τόσο για τη συναυλία, όσο και για το καράβι 
της αλληλεγγύης που θα αποπλεύσει τη Δευτέρα 
από το λιμάνι της Σύρου προς τη Γάζα, μίλησε στη 
χθεσινή συνεδρίαση της Δημοτικής Επιτροπής, 
το μέλος του συντονιστικού του March to Gaza 
Greece, Πάρης Λαυτσής.

"Καθόλου τυχαία  
η επιλογή της Σύρου"

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης στη συνεδρίαση 
της Δημοτικής Επιτροπής, περί παραχώρησης 
της πλατείας Μιαούλη για την πραγματοποίηση 
μουσικής συναυλίας για τον Παλαιστινιακό λαό, 
τοποθετήθηκε και μίλησε περί του σχετικού αιτή-
ματος, ο  Πάρης Λαυτσής, μέλος του συντονιστικού 
του March to Gaza Greece, ο οποίος τόνισε χα-
ρακτηριστικά ότι "είμαι γέννημα θρέμμα Συριανός 
και τα τελευταία 15 χρόνια ζω και εργάζομαι στην 
Αθήνα. Είμαι μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου 
του μεγαλύτερου συνδικάτου Τηλεπικοινωνιών 
και Πληροφορικής της χώρας και έρχομαι στη 
Δημοτική Επιτροπή ως μέλος του συντονιστικού του 
March to Gaza Greece, η ελληνική αποστολή που 

επιδίωξε τον περασμένο Ιούνιο να προσεγγίσει την 
πολιορκημένη Γάζα από ξηρά μέσω της Αιγύπτου, 
μαζί με 4.000 άλλους πολίτες.

Αυτές τις ημέρες βρίσκομαι στο νησί μας, καθώς 
με το March to Gaza Greece προετοιμάζουμε την 
ελληνική αποστολή, την ελληνική συμμετοχή σε 
ένα νέο ιστορικό εγχείρημα, όπου ένας παγκόσμιος 
στόλος από 44 χώρες και λίγα παραπάνω από 
50 πλοία, που ξεκίνησε από τη Βαρκελώνη και 
τις επόμενες ημέρες - εβδομάδες αναμένεται να 
φτάσει στη Γάζα, να παραδώσει ανθρωπιστική 
βοήθεια και να στείλει ένα μήνυμα ειρήνης και 
αλληλεγγύης".

Όπως είπε, σε αυτή την προσπάθεια δεν επιλέ-
χθηκε καθόλου τυχαίο το πλοίο αλληλεγγύης να 
αποπλεύσει από τη Σύρο.

"Σε αυτή την προσπάθεια επιλέξαμε, καθόλου 
τυχαία, το ελληνικό πλοίο να περάσει από τη Σύρο, 
καθώς το νησί μας γνωρίζει καταρχάς από προσφυ-
γιά και λοιμό και φυσικά έχει παράδοση και στην 
αλληλεγγύη, αλλά και στη ναυτοσύνη. Στη Σύρο, 
επίσης, γιατί οι βαθιοί δεσμοί που έχουμε με τον 
κόσμο της αλληλεγγύης που έχει σηκώσει το νησί 
με δράσεις και κινητοποιήσεις για την Παλαιστίνη το 

τελευταίο διάστημα. Υπάρχουν εικαστικά παιχνίδια 
που ετοιμάστηκαν με τη συνδρομή καλλιτεχνών που 
ελπίζουμε να φτάσουν στα παιδιά της Γάζας, έχουμε 
πάρα πολλούς τοπικούς φορείς με διάθεση μέσα 
σε λίγες ώρες να συνδιοργανώσουν εκδηλώσεις 
στο νησί μας, όπως το Σωματείο Εργαζομένων 
του Δήμου, ο Σύλλογος Γονέων του Δημοτικού 
Σχολείου Άνω Σύρου, αλλά και πολλοί άλλοι που 
έχουν δηλώσει τη στήριξή τους. Φυσικά έχουμε 
και έναν Δήμο που στάθηκε με αξιοπρέπεια και 
επέλεξε να σταθεί με τη σωστή πλευρά της ιστο-
ρίας, υιοθετώντας ένα ψήφισμα αλληλεγγύης στον 
Παλαιστινιακό λαό και κατά του εγκλήματος που 
λαμβάνει χώρα", επεσήμανε. 

Αναφερόμενος στη συναυλία της Κυριακής, 
είπε ότι "με βάση όλων των παραπάνω, επιλέξα-
με αυτή την Κυριακή, λίγο πριν τον απόπλου του 
ελληνικού πλοίου, να πραγματοποιηθούν κάποιες 
εκδηλώσεις με μεγάλους καλλιτέχνες, στην πλατεία 
Μιαούλη και να φύγει αυτή η πανέμορφη εικόνα 
αλληλεγγύης προς όλους. Και γι’ αυτό ζητάμε και 
τον συγκεκριμένο χώρο. 

Επίσης, έχω και μία επιστολή από τρεις μεγάλους 
καλλιτέχνες που έχουν τιμήσει τις πολιτιστικές 
εκδηλώσεις με την παρουσία τους, πρόκειται για 
τον Φοίβο Δεληβοριά, τη Νατάσα Μποφίλιου και 
την Ελένη Τσαλιγοπούλου, οι οποίοι δυστυχώς 
λόγω ανωτέρας βίας δεν θα μπορέσουν να πα-
ραβρεθούν οι ίδιοι στην εκδήλωση της πλατείας, 
αλλά ενισχύουν την όλη προσπάθειά μας".  

Μετά από σχετικό ερώτημα του προέδρου της 
Δημοτικής Επιτροπής, Δημήτρη Κοσμά, ο κ. Λυτσής  
αποκάλυψε ότι “στις εκδηλώσεις της Κυριακής 
στην πλατεία Μιαούλη, θα εμφανιστούν η Ματούλα 
Ζαμάνη, το συγκρότημα Γκιντίκι, κάνει τα πάντα 
για να είναι μαζί μας η Νεφέλη Φασούλη και δύο 
τοπικά σχήματα της Σύρου”.

Επίσης, ο κ. Λαυτσής αναφέρθηκε, έπειτα από 
ερώτημα του αντιδημάρχου Τουρισμού, Γιάννη 
Βουτσίνου, και στο θέμα της χρηματοδότησης των 
εκδηλώσεων, λέγοντας χαρακτηριστικά ότι "το 
συγκεκριμένο εγχείρημα χρηματοδοτείται από τους 
πολίτες. Υπάρχει μία πλατφόρμα μέσα στη σελίδα 
March to Gaza Greece, όπου ο καθ΄ ένας μπορεί 

να δει ότι η χρηματοδότηση αυτή τη στιγμή έχει 
φτάσει τις 30.00 ευρώ. Το ίδιο έγινε και για την 
αποστολή τον Ιούνιο στην Αίγυπτο όπου το ποσό 
που συγκεντρώθηκε ήταν 120.000 ευρώ. Τα 
60.000 έχουν φτάσει σε δομές αλληλεγγύης στη 
Γάζα. Αυτές είναι οι πηγές χρηματοδότησής μας”. 

“Ο Δήμος εξ αρχής  
ήταν αλληλέγγυος  
στο αίτημα της Επιτροπής”

“Ο Δήμος εξ αρχής ήταν αλληλέγγυος στο αί-
τημα της Επιτροπής”, τόνισε από την πλευρά του 
ο πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής, Δημήτρης 
Κοσμάς, σημειώνοντας ότι “το μήνυμα της ειρήνης 
που θα στείλουμε προς όλο τον κόσμο, ας είναι 
ένα μήνυμα και προς τους κατοίκους της Σύρου, 
καθώς την ειρήνη πρέπει να την έχουμε πρώτα 
εμείς και μετά να τη μεταλαμπαδεύσουμε στον 
υπόλοιπο κόσμο”.

Τα εύσημα για τη συγκεκριμένη πρωτοβουλία 
έδωσε στο μέλος συντονιστικού του March to 
Gaza Greece, ο δημοτικός σύμβουλος της μείζονος 
μειοψηφίας, Παναγιώτης Κουταβάς, προσθέτοντας 
ότι "είναι πολύ σημαντικό το νησί μας να δείχνει 
την αλληλεγγύη του σε χώρες και ανθρώπους 
που δοκιμάζονται. Δεν θα μπορούσα να σκεφτώ 
ότι ο Δήμος θα ήταν αρνητικός σε αυτό το τόσο 
σημαντικό σκοπό που μέσω αυτού θα εκπέμψουμε 
ένα παγκόσμιο μήνυμα". 

"Είμαστε περήφανοι που ξεκινά το καράβι της 
αλληλεγγύης από τη Σύρο", δήλωσε ο επικεφαλής 
της "Σύρος Εξ Αρχής", Νίκος Αλμπανόπουλος, 
απευθύνοντας ένα "μπράβο" τόσο στη Δημοτική 
Αρχή, όσο και στους δημοτικούς συμβούλους για 
την θετική τους αντίδραση. 

Τη συζήτηση έκλεισε ο επικεφαλής της "Λαϊκής 
Συσπείρωσης", Νίκος Καίλης, ο οποίος τόνισε ότι 
"με όλα αυτά που συντελούνται στη Γάζα και τη 
γενοκτονία που βρίσκεται σε εξέλιξη, είναι πολύ 
σημαντικό να δυναμώσει η αλληλεγγύη του ελλη-
νικού λαού προς τους Παλαιστίνιους και είμαστε 
θετικοί προς αυτή την κατεύθυνση". 

Κοινωνία/Σύρος
Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ

Ομόφωνα δεκτή από τη Δημοτική Επιτροπή η παραχώρηση  
της πλατείας Μιαούλη για την πραγματοποίηση συναυλίας υπέρ του Παλαιστινιακού λαού

Η Σύρος στέλνει  Η Σύρος στέλνει  
μήνυμα αλληλεγγύηςμήνυμα αλληλεγγύης



4 Σεπτεμβρίου 2025 7Συνέντευξη
Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ

30 χρόνια λειτουργίας!

Η ετήσια συνδρομή ξεκινά από μόλις 10 € –λιγότερο από 1 € το μήνα! 

Πώς θα γραφτείτε: δηλώστε απλώς τα στοιχεία επικοινωνίας σας 
στο katoikonsyrou1995@gmail.com ή στο 22810 85233, καθημερινά 
10:00–12:00 

Αν είστε ήδη μέλος, γράψτε ένα συγγενικό ή φιλικό πρόσωπο, κάνο-
ντας δώρο την πρώτη ετήσια συνδρομή του. Εκείνο θα αποφασίσει 
του χρόνου αν θέλει να διατηρήσει τη συνδρομή.

Η καμπάνια ξεκινά στις 15/07 και ολοκληρώνεται στις 15/09/2025

Όλες οι αποφάσεις παίρνονται συλλογικά και το ΔΣ ενημερώνει τακτι-
κά με αναφορές στο oikonosilia.gr

Ο Σύλλογος είναι τα μέλη του

ΑΓΊΟΥ ΝΊΚΟΛΑΟΥ 8, 841 00 ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ, 22810 85233 & oikonosilia.gr

Σας ζητούμε να γίνετε μέλος μας!
Έκτακτη θερινή καμπάνια για την εγγραφή 200 νέων μελών

"Αλυσίδα" στήριξης των εκπαιδευτικών από την Ένωση Γονέων Δήμου Σύρου - Ερμούπολης

Βασικό ζητούμενο η εξεύρεση στέγηςΒασικό ζητούμενο η εξεύρεση στέγης
Φραγκίσκα Μηλιού: "Προσπαθούμε να συνεισφέρουμε, καθώς γνωρίζουμε  Φραγκίσκα Μηλιού: "Προσπαθούμε να συνεισφέρουμε, καθώς γνωρίζουμε  

ότι το στεγαστικό είναι αρνητικός παράγοντας για να υπηρετήσει ένας δάσκαλος και καθηγητής στο νησί μας"ότι το στεγαστικό είναι αρνητικός παράγοντας για να υπηρετήσει ένας δάσκαλος και καθηγητής στο νησί μας"

Για δεύτερη συνεχό-
μενη χρονιά λαμβάνει 
χώρα μία σημαντική 
δράση, η οποία έχει 
ως επίκεντρο τους 
εκπαιδευτικούς και την 
επίλυση του στεγα-
στικού τους προβλή-
ματος στη Σύρο.

Ο λόγος για τη επικαιρο-
ποιημένη λίστα των δι-
αθέσιμων καταλυμάτων 

στο νησί, που συγκέντρωσε και 
δημοσιοποίησε η Ένωση Γονέων 
Δήμου Σύρου - Ερμούπολης, σε 
μία προσπάθεια για την ομαλή 
εγκατάσταση των εκπαιδευτικών 
όλων των βαθμίδων στις σχολι-
κές αίθουσες. 

Για το μείζον αυτό θέμα που 
απασχολεί κάθε χρόνο χιλιάδες 
εκπαιδευτικούς, ιδιαίτερα στις 
νησιωτικές περιοχές, αλλά και 
για τη συμβολή των κατοίκων και 
επιχειρηματιών στη συγκέντρω-
ση σχολικών ειδών για εκείνες 
τις οικογένειες που αντιμετω-
πίζουν οικονομικό πρόβλημα, 
μίλησε στην "Κοινή Γνώμη", η 
πρόεδρος της Ένωσης, Φραγκί-
σκα Μηλιού.

•	 Κα Μηλιού μία εβδομάδα 
πριν από την έναρξη της 
νέας σχολικής περιόδου 
και ένας από τους παράγο-
ντες της στελέχωσης των 
σχολικών μονάδων, είναι 
και η εξεύρεση στέγης των 
εκπαιδευτικών, μόνιμων, 
αλλά και αναπληρωτών. 
Προς αυτή την κατεύθυνση, 
η Ένωση για δεύτερη συνε-
χόμενη χρονιά, κινήθηκε σε 
αυτό το πλαίσιο καλώντας 
ιδιοκτήτες ακινήτων, αλλά 
και δημοσιοποιώντας έναν 

κατάλογο με τις διαθέσιμες 
οικίες.
"Αυτή η δράση μας, αποτελεί 

μία κίνηση αλληλεγγύης προς 
τους εκπαιδευτικούς. Άρχισε από 
μία ιδέα που είχα και φυσικά την 
αγκάλιασε όλο το Διοικητικό Συμ-
βούλιο της Ένωσης, να κάνουμε 
μία έρευνα, δημοσιοποιώντας 
ένα ερωτηματολόγιο με απο-
δέκτες ιδιοκτήτες ακινήτων και 
καταλυμάτων. Είναι η δεύτερη 
χρονιά που κάνουμε αυτή τη δρά-
ση και έχει υπάρξει μεγάλο ενδια-
φέρον. Αυτή τη στιγμή μπορώ να 
σας πω ότι έχουμε στη λίστα μας 
περί τα 55 καταλύματα διαφόρων 
χωρητικοτήτων, σε διάφορες τι-
μές και περιοχές. Άλλα είναι για 
μακροχρόνια ενοικίαση και άλλα 
είναι έως το τέλος του Ιουνίου. 
Τουλάχιστον έως και μέχρι τέλος 
του Ιουνίου του 2026 να  έχουν 
τη δυνατότητα οι εκπαιδευτικοί 
να διαμένουν σε ένα αξιοπρεπές 
ακίνητο. 

Σκεφτήκαμε να βοηθήσου-
με την κατάσταση, αν και είναι 
πολιτειακό το θέμα. Υπάρχουν 
τόσα ακίνητα του Δήμου που 
θα μπορούσαν εδώ και χρόνια 
να έχουν αξιοποιηθεί και να 
έχουν μετατραπεί σε οικίες για 
εκπαιδευτικούς, για γιατρούς, 
αλλά και για το ειδικό προσω-
πικό που έχουμε στα σχολεία, 
καθώς έχουμε μεγάλη ανάγκη 
από σχολικούς νοσηλευτές. 

Για τους σχολικούς νοση-
λευτές κάνουμε ειδική μνεία, 
διότι πραγματικά ένα παιδί, εάν 
δεν υπάρχει αυτή η ειδικότητα 
στο σχολείο του, δεν μπορεί να 
φοιτήσει κάτω από σωστές προ-
διαγραφές. Πρέπει να πηγαίνει 
συνοδεία των γονέων του, οι 
οποίοι πρέπει να παραμένουν 
μαζί του, καθ' όλη τη διάρκεια του 
ωραρίου εκπαίδευσης. Πέρυσι 

έγινε μία ολόκληρη κινητοποίηση 
και συλλέχθηκαν χρήματα από 
ιδιώτες, για να πληρωθεί ο σχολι-
κός νοσηλευτής, προκειμένου να 
πάει ένα παιδί στο νηπιαγωγείο. 
Φυσικά και για τους μόνιμους, 
αλλά και τους αναπληρωτές 
εκπαιδευτικούς, που καλούνται 
το καταβάλλουν το μεγαλύτερο 
ποσοστό του μισθού τους στο 
ενοίκιο. 

Φυσικά, κανείς δεν μπορεί 
να επιβάλλει στους ιδιοκτήτες 
το ποσό που θα νοικιάζουν τα 
ακίνητά τους, καθώς και εκείνοι 
έχουν επενδύσει σε αυτά. Όμως 
πρόκειται για εκπαιδευτικούς που 
έρχονται στο νησί για να μορφώ-
σουν τα παιδιά μας και πρέπει να 
υπάρχει μία καλή διάθεση από 
όλους".

•	 Υπάρχουν στοιχεία εάν 
έχουν υπάρξει εκπαιδευτι-
κοί που έχουν βρει ακίνη-
τα μέσα από τη λίστα που 
γνωστοποίησε η Ένωση 
Γονέων;
"Είχαμε ενημερώσει τους ιδιο-

κτήτες των καταλυμάτων να μας 
ενημερώνουν όταν νοικιάζονται 
αυτά προκειμένου να αφαιρού-
νται από τη λίστα. Προς το παρόν 
δεν έχουμε επίσημα στοιχεία, 
καθώς όπως καταλαβαίνεται η 
κατάσταση βρίσκεται σε εξέλιξη. 

Όμως πρέπει να πως ότι η δρά-
ση μας επικοινωνήθηκε και εκτός 
Σύρου και εκτιμήθηκε ανά την 
Ελλάδα. Η Ένωση Γονέων παρ’ 
όλο που είναι δευτεροβάθμιο 
όργανο του Δήμου, δεν έχουμε 
λάβει  ποτέ μία ένδειξη εκτίμησης 
από τους τοπικούς φορείς. Του-
λάχιστον μας ευχαρίστησαν οι 
εκπαιδευτικοί από όλη τη χώρα, 
μόνο και μόνο που σκεφτήκαμε 
και εφαρμόσαμε αυτή την κίνηση. 

Ακούσαμε πολλά μπράβο που 
νοιαζόμαστε για τη μόρφωση των 
παιδιών μας και προσπαθούμε να 
βρούμε στέγη σε έναν εκπαιδευ-
τικό που έρχεται στη Σύρο από 
την άκρη της Ελλάδας". 

•	 Προ ημερών έγινε μία ανα-
κοίνωση από τον εφοπλι-
στή Αντώνιο Κομνηνό, ότι 
επιθυμεί την κατασκευή 
κατοικιών για το ιατρικό 
και νοσηλευτικό προσω-
πικό του Νοσοκομείου. 
Αυτή η κίνηση, πιστεύετε 
ότι επιβάλλεται να βρει και 
άλλους αποδέκτες, είτε Δή-
μος, είτε φορείς, προκειμέ-
νου να βρεθεί λύση και για 
το στεγαστικό ζήτημα των 
εκπαιδευτικών;
"Η κίνηση αυτή του κ. Κο-

μνηνού είναι πολύ σημαντική. 
Όμως έτσι καταλήγουμε ότι όλα 
θα πρέπει να γίνονται με ιδιωτική 
πρωτοβουλία και το κράτος να 
μην υπάρχει. Αυτή είναι ευθύνη 
του κράτους και όχι των ιδιω-
τών. Ο ιδιώτης εάν θέλει θα προ-

σφέρει, αλλά μιλάμε για κρατική 
υποχρέωση. Για καλό γίνεται, ότι 
γίνεται και δεν θα πει κανείς όχι 
σε αυτές τις κινήσεις, διότι αν 
περιμένουμε από την πολιτεία θα 
παραμείνουμε στο μηδέν. Όλες 
οι κινήσεις βοηθούν και πρέπει 
να ευχαριστήσουμε όλους τους 
ιδιώτες που συνεισφέρουν στις 
ανάγκες των σχολείων, αλλά 
και των Συλλόγων Γονέων. 
Ανταποκρίνονται τόσο στα αιτή-
ματα για εξοπλισμό, όσο και σε 
αναλώσιμα και άλλα υλικά που 
χρειαζόμαστε και αυτό είναι πολύ 
σημαντικό.

Όμως αυτό είναι το συμπέ-
ρασμα, ότι επιστρατεύονται ιδι-
ώτες, γονείς και Σύλλογοι όπου 
με χρήματα που συγκεντρώνονται 
από δράσεις, προσπαθούν να 
στηρίξουν το σχολείο. Επίσης, 
αυτό που θεωρούμε απαράδεκτο 
είναι όταν ζητείται γραφική ύλη 
για τα σχολεία, το ποσό να επιβα-
ρύνεται ακόμη περισσότερο από 
τον ΦΠΑ. Είναι όνειρο ζωής να 
καταργηθεί ο συγκεκριμένος, σε 
ότι έχει σχέση με τον εξοπλισμό 
των σχολείων".

•	 Τέλος, η Ένωση Γονέων 
κάνει επιπλέον μία δράση 
και συγκεκριμένα τη συγκέ-
ντρωση και διάθεση σχολι-
κών ειδών, σε συνεργασία 
με τον τοπικό Ερυθρό Σταυ-
ρό, σε εκείνες τις οικογέ-
νειες που το έχουν ανάγκη.
"Για έκτη χρονιά πραγματο-

ποιούμε αυτή τη δράση, σε συ-

νεργασία με τον Ερυθρό Σταυρό. 

Οι πολίτες μπορούν να προσφέ-

ρουν μεταχειρισμένα είδη ή και 

καινούρια, στα παιδιά και στις 

οικογένειες που έχουν οικονο-

μικές δυσκολίες. 

Κάθε χρόνο από αυτή τη δράση 

εξυπηρετούνται 40 οικογένειες. 

Είναι ένας σημαντικός αριθμός. 

Φυσικά εκτός από τον απλό 

κόσμο που προσφέρει, δωρεές 

κάνουν και καταστήματα που 

έχουν γραφική ύλη. Διακριτικά 

βοηθούν με τον τρόπο τους. Εμείς 

από την πλευρά μας το επικοινω-

νούμε πολύ περισσότερο, καθώς 

υπάρχει ανάγκη". 
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Για μία ακόμη χρονιά, 
το Δημοτικό Συμ-
βούλιο Αμοργού, με 
ομόφωνη απόφασή 
του, αποδέχθηκε την 
πρόταση του Ιδρύμα-
τος Σταύρος Νιάρχος 
(ΙΣΝ) να ενταχθεί το 
νησί στο νέο πρό-
γραμμα "Αθλητικά 
Μονοπάτια – Χειμώ-
νας 2025-2026". 

Η πρωτοβουλία αυτή, που 
υλοποιείται ήδη για δέ-
κατη συνεχή χρονιά, έχει 

στόχο να ενισχύσει τη σωματική 
άσκηση, την ψυχική υγεία και την 
κοινωνική ανάπτυξη των παιδιών 
που ζουν σε απομακρυσμένες 
περιοχές.

Πρόκειται για μια πρωτοβου-
λία που φέρνει κοντά την τοπική 
κοινωνία, δίνει ελπίδα στα παι-
διά και ενδυναμώνει τον ρόλο 
του νησιού ως ενεργού μέλους 
ενός μεγαλύτερου δικτύου εκπαί-
δευσης, πολιτισμού και υγείας. 
Με άλλα λόγια, η Αμοργός θα 
είναι συμμέτοχος σε ένα μέλλον 
για τα παιδιά, με περισσότερες 
δυνατότητες και περισσότερη 
δημιουργικότητα.

Λ. Καραΐσκος:  
"Τέτοιες  
πρωτοβουλίες  
βοηθούν  
στην δημιουργική 
απασχολήση των  
παιδιών του νησιού"

Ο δήμαρχος Αμοργού, Λευ-
τέρης Καραΐσκος μίλησε στην 
"Κοινή Γνώμη" για την αθλητι-
κή γιορτή "Αθλητικά Μονοπάτια" 
που έχει γίνει πλέον θεσμός στο 
νησί, καθώς πραγματοποιείται 
για περισσότερα από 10 χρόνια, 
καλοκαίρι αλλά και χειμώνα.

"Τα "Αθλητικά Μονοπάτια" 
πλέον είναι ένας θεσμός που 
πραγματοποιείται στο νησί μας 
για μία δεκαετία και πλέον και το 
καλοκαίρι με τα θερινά αθλήμα-
τα, αλλά και τον χειμώνα, με τα 
χειμερινά. Είναι μία εξαιρετική 
πρωτοβουλία που την στηρίζει το 

Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος. Διαθέ-
τουν γυμναστές στο νησί μας και 
τον χειμώνα γίνονται σε πολλά 
σημεία του νησιού διαφορετικές 
δραστηριότητες, που πραγμα-
τοποιούνται και σε κλειστούς 
αλλά και σε ανοιχτούς χώρους. 
Αυτό βοηθάει στην δημιουργική 
απασχόληση των παιδιών του 
νησιού", υπογράμμισε χαρακτη-
ριστικά ο κ. Καραΐσκος.

Στη συνέχεια, ο δήμαρχος 
Αμοργού αναφέρθηκε στη χαρά 
με την οποία τα παιδιά του νη-
σιού, και όχι μόνο, υποδέχονται 
κάθε φορά τις αθλητικές εκδη-
λώσεις αλλά και στην συνολική 
προσπάθεια του Δήμου, να ενι-
σχύσει τον Αθλητισμό στο νησί. 
Μεταξύ άλλων, τόνισε πως "τα 
παιδιά κάθε χρόνο περιμένουν 
πως και πως, να αρχίσουν τα 
"Αθλητικά Μονοπάτια" που είναι 
μία πολύ όμορφη διαδικασία που 
τους προσφέρει εναλλακτικούς 
τρόπους για να διασκεδάσουν 
και να κάνουν δημιουργικά πράγ-
ματα. Ο Αθλητισμός είναι υγεία 
και σε βοηθάει να μένεις μακριά 
από άλλα πράγματα, ειδικά όταν 
ο Αθλητισμός είναι ομαδικός, τα 
παιδιά μαθαίνουν να συνεργάζο-
νται και να λειτουργούν όλα μαζί 
ως ομάδα".

"Είναι στις  
προτεραιότητες μας,  
η άνοδος του  
Αθλητισμού στο νησί"

Κλείνοντας, ανέφερε ότι 

"έχουμε γυμναστές πλέον στο 
νησί, έχουμε γκρουπ με ομάδες 
ποδοσφαίρου στις οποίες δρα-
στηριοποιούνται τα παιδιά και 
στις οποίες βοηθούν πολύ και 
οι Σύλλογοι του νησιού. Υπάρχει 
επίσης γυμναστής που εξειδικεύ-
εται στο τένις και υπάρχει συμ-
μετοχή και από μικρούς αλλά και 
από μεγάλους. Προσπαθούμε 
σιγά σιγά και με τις παρεμβάσεις 
που κάνουμε να βελτιώσουμε 
τις εγκαταστάσεις του νησιού, 
γιατί δεν φτάνει μόνο η θέληση 
της συμμετοχής, αλλά πρέπει να 
υπάρχουν και οι κατάλληλοι χώ-
ροι. Φτιάχνουμε ήδη ένα γήπεδο 
5x5 στην Κάτω Μεριά, που δεν 
υπήρχε, αναβαθμίζουμε το γή-
πεδο στη Χώρα και στην Αιγιάλη 
και παράλληλα σχεδιάζουμε ένα 
γήπεδο 11x11 στα Κατάπολα, για 
να μπορούν τα παιδιά του νησιού 
να συμμετέχουν και σε αγώνες. 
Είναι στις προτεραιότητες μας, 
η άνοδος του Αθλητισμού στο 
νησί".

Ένα πρόγραμμα με 
ιστορία και απήχηση

Τα "Αθλητικά Μονοπάτια" 
άρχισαν το 2015 και από τότε 
έχουν γίνει θεσμός σε αρκετά 
νησιά. Η Αμοργός υπήρξε από τις 
πρώτες περιοχές που αγκάλια-
σαν την πρωτοβουλία, γεγονός 
που δικαιολογεί την επανένταξή 
της στο νέο κύκλο δράσεων.

Η επιστημονική επίβλεψη ανή-
κει στην Α΄ Ορθοπεδική Κλινική 

του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών, ενώ η 
υλοποίηση γίνεται από την αστι-
κή μη κερδοσκοπική εταιρεία 
"Αναγέννηση & Πρόοδος", με 
αποκλειστική δωρεά του Ιδρύμα-
τος Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ). Στο 
εγχείρημα συμμετέχουν ακόμη 
πανεπιστημιακά τμήματα, όπως 
η Ιατρική Σχολή, τα ΣΕΦΑΑ, το 
Παιδαγωγικό Τμήμα του Πα-
νεπιστημίου Κρήτης, αλλά και 
ερευνητικά εργαστήρια.

Το πρόγραμμα έχει καταφέρει 
να δημιουργήσει ένα πανεπιστη-
μιακό-κοινωνικό δίκτυο συνερ-
γασίας γύρω από την αθλητική 
εκπαίδευση, φέρνοντας σε επα-
φή επιστήμονες, εκπαιδευτικούς 
και τοπικές κοινωνίες.

Οφέλη για τα  
παιδιά της Αμοργού

Το πρόγραμμα έχει διάρκεια 
δέκα μηνών και ξεκινά στις 
αρχές Οκτωβρίου 2025. Μέσα 
από καινοτόμες παιδαγωγικές 
προσεγγίσεις, τα παιδιά θα έχουν 
την ευκαιρία να αποκομίσουν:

• Βελτίωση κινητικών δεξι-
οτήτων και ανάπτυξη φυσικών 
ικανοτήτων.

• Ψυχική ευεξία και ενίσχυση 
της αυτοπεποίθησης.

• Κοινωνικοποίηση και συνερ-
γασία με συνομηλίκους.

• Γνωριμία με νέα αθλήματα 
και δημιουργικές δραστηριότη-
τες.

• Εμπειρίες που καλλιεργούν 
την αυτογνωσία και τη συνολική 
τους καλλιέργεια.

Σε ένα μικρό νησί όπως η 
Αμοργός, οι ευκαιρίες για ορ-
γανωμένες αθλητικές δραστη-
ριότητες είναι περιορισμένες. 
Έτσι, το πρόγραμμα λειτουργεί 
σαν παράθυρο στον κόσμο του 
αθλητισμού και της μάθησης, 
προσφέροντας στα παιδιά μια 
εμπειρία που σε διαφορετικές 
συνθήκες θα έβρισκαν μόνο σε 
μεγάλα αστικά κέντρα.

Ο ρόλος του Δήμου
Η απόφαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου δεν περιορίζεται 
μόνο στην αποδοχή της πρότα-
σης. Περιλαμβάνει συγκεκριμέ-
νες δεσμεύσεις, ώστε η δράση 
να υλοποιηθεί χωρίς εμπόδια. 
Συγκεκριμένα, ο Δήμος ανα-
λαμβάνει:

• Να προσφέρει στέγαση 
στο/στη γυμναστή/στρια του 
προγράμματος.

• Να καλύψει τα έξοδα μετα-
κίνησης και, εφόσον χρειαστεί, 
λογαριασμούς κοινής ωφέλειας.

• Να διασφαλίσει την ύπαρξη 
κατάλληλων χώρων για τις δρα-
στηριότητες και την καθαριότητά 
τους.

• Να στηρίξει οργανωτικά και 

πρακτικά το έργο του υπεύθυνου 
εκπαιδευτή.

Ως συντονιστής εκ μέρους 
του Δήμου ορίστηκε ο δημοτικός 
σύμβουλος, Σταμάτιος Γρίσπος, 
ενώ ο δήμαρχος εξουσιοδοτήθη-
κε να υπογράψει το σχετικό μνη-
μόνιο συνεργασίας. Η στάση αυτή 
του Δήμου δείχνει πως υπάρχει 
πολιτική βούληση να στηριχθούν 
δράσεις που ενισχύουν τη νεο-
λαία και την κοινωνική συνοχή.

Η κοινωνική διάσταση
Η συμμετοχή της Αμοργού στα 

«Αθλητικά Μονοπάτια» τονίζεται 

από τον Δήμο ότι δεν έχει μόνο 

εκπαιδευτική και αθλητική σημα-

σία, αλλά ενισχύει το κοινωνικό 

δέσιμο της τοπικής κοινωνίας, 

προσφέροντας σε παιδιά και 

ενήλικες ευκαιρίες για άσκηση 

και δημιουργία.

Η δυνατότητα συμμετοχής 

ενηλίκων μέσω ηλεκτρονικής 

αίτησης δίνει στο πρόγραμμα πο-

λυγενεακή διάσταση, φέρνοντας 

κοντά νέους και μεγαλύτερους 

σε κοινές δραστηριότητες. Πα-

ράλληλα, η Αμοργός συνδέεται 

με κορυφαία επιστημονικά και 

εκπαιδευτικά κέντρα της χώρας, 

κάτι που προσθέτει κύρος αλλά 

και πρακτικά οφέλη στο νησί.

Πολιτική/Κυκλάδες
Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

Με ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, τα "Αθλητικά Μονοπάτια" έρχονται 
μετά το καλοκαίρι και τον φετινό χειμώνα, σε συνεργασία με το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος

Η Αμοργός ξανά στο επίκεντρο Η Αμοργός ξανά στο επίκεντρο 
μιας αθλητικής πρωτοβουλίαςμιας αθλητικής πρωτοβουλίας

ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

Το Μικροβιολογικό Εργαστήριο της Κατερίνας Τζαννίνη - Τρίτζαλη θα 
είναι κλειστό από την Πέμπτη 11/09/25 έως και την Τρίτη 16/09/25.
Θα επαναλειτουργήσει κανονικά την Τετάρτη 17/09/25.
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Η επικαιροποίηση του 
ρυμοτομικού σχεδί-
ου του Αδάμαντα, 
που πρόκειται για το 
μεγαλύτερο λιμάνι και 
κύρια πύλη εισόδου 
της Μήλου, το οποίο 
συνδυάζει τον αστικό 
ιστό με την τουριστική 
ανάπτυξη, βρέθηκε 
στο επίκεντρο της 
συζήτησης κατά τη 
διάρκεια του τελευταί-
ου Δημοτικού Συμβου-
λίου, το οποίο ψήφισε 
ομόφωνα για την ανα-
στολή έκδοσης νέων 
οικοδομικών αδειών, 
αλλά και για την 
προσωρινή αναστολή 
των υφιστάμενων.

Σύμφωνα με την εισήγηση 
του δημάρχου, Μανώλη 
Μικέλη, "το υφιστάμενο 

ρυμοτομικό σχέδιο έχει ξεπε-
ραστεί. Οι προβλέψεις του δεν 
ανταποκρίνονται πλέον στις 
σύγχρονες απαιτήσεις, τόσο σε 
επίπεδο κυκλοφορίας, όσο και σε 
διαθέσιμους κοινόχρηστους χώ-
ρους. Σε αρκετές περιπτώσεις, οι 
προβλεπόμενοι δρόμοι δεν είναι 
σαφείς ή δεν έχουν υλοποιηθεί, 
ενώ έχουν εκδοθεί οικοδομικές 
άδειες σε σημεία που βάσει σχε-

δίου θα έπρεπε να παραμείνουν 
ελεύθερα".

Παράλληλα, τονίστηκε ότι αυτό 
το χάσμα μεταξύ θεωρίας και 
πράξης δημιουργεί προβλήμα-
τα, όχι μόνο στη λειτουργικότητα 
της πόλης, αλλά και στη νομική 
ασφάλεια ιδιοκτητών και επενδυ-
τών. Έτσι, η ανανέωση του σχε-
δίου θεωρείται επιβεβλημένη, 
ώστε να αποτυπωθεί η πραγμα-
τικότητα και να θεσμοθετηθούν 
λύσεις για το μέλλον.

Μ. Μικέλης: "Κάποιοι 
θέλουν να χτίσουν 
πάνω στους δρόμους 
και πάνω στη  
ρυμοτόμηση"

Ο δήμαρχος Μήλου, Μανώ-
λης Μικέλης μίλησε στην "Κοι-
νή Γνώμη" για την απόφαση του 
Δήμου, ώστε να επικαιροποιηθεί 
το ρυμοτομικό σχέδιο του Αδάμα-
ντα, παράλληλα με την απόφαση 
για τη μη έκδοση οικοδομικών 
αδειών και την αναστολή όσων 
υπάρχουν ήδη στα ρυμοτομούμε-
να τμήματα μέχρι την ολοκλήρω-
ση των τοπικών πολεοδομικών 
σχεδίων.

"Επειδή έχουν γίνει κάποιες 
καταπατήσεις και αλλοιώσεις του 
ρυμοτομικού, όταν παρέλαβα τη 
δημαρχία ήθελα να προχωρήσω 
τις διαδικασίες για να το επικαι-

ροποιήσω και να βάλω σε εφαρ-
μογή αυτό το σχέδιο, δίνοντάς το 
σε μελετητές, για να είχαμε τη 
δυνατότητα να κάνουμε τις μικρο-
αλλαγές που ήθελα. Ο Αδάμαντας 
ήδη με τη μεγάλη επισκεψιμότητα 
έχει κορεστεί, ειδικά το υπάρχον 
οδικό δίκτυο. Οπότε θα έπρεπε να 
γίνουν περιμετρικοί δρόμοι, θα 
έπρεπε να ανοιχτούν οι πλατείες, 
τα παρκάκια, οι παιδικές χαρές, 
κλπ. Μου είπαν λοιπόν από το 
Υπουργείο, να μη προχωρήσω 
γιατί όπως δώσαμε χρήματα για 
το ΣΧΟΟΑΠ και δεν έγινε τίποτα, 
εφόσον προχωρούν με τα Τοπικά 
Πολεοδομικά Σχέδια, έτσι και 
εκεί ότι και να κάνουμε απλά σαν 
βοήθημα θα το δούμε. Δηλαδή, 
προκειμένου να δώσουμε 50-
60.000 ευρώ, αποφασίσαμε να 
περιμένουμε τα Τοπικά Πολεοδο-
μικά, που να ξέρετε, ότι αν δεν 
γινόταν το θέμα του Σαρακήνικου 
δεν θα μας υπολόγιζαν πουθενά", 
υπογράμμισε ο κ. Μικέλης.

Παράλληλα, ο δήμαρχος 
Μήλου τόνισε πως "έτσι λοι-
πόν πήραμε αυτή την απόφαση 
γιατί έχουν αρχίσει κάποιοι και 
"ξύνονται στην γκλίτσα του τσο-
πάνη" και θέλουν να χτίσουν 
πάνω στους δρόμους και πάνω 
στη ρυμοτόμηση. Ενώ κάναμε 
δύο τοπικά και δύο Δημοτικά 
Συμβούλια και είπαμε όχι, η 
Πολεοδομία ήταν υπέρ του να 
δοθούν οι άδειες. Θα στείλου-
με τη συγκεκριμένη απόφαση 
στις αρμόδιες Υπηρεσίες και 
στην Πολεοδομία, ώστε να μη 

"τολμήσουν" να κάνουν κάτι δια-
φορετικό. Είναι τραγικό αυτό που 
γίνεται στα νησιά μας γενικά και 
έχουμε ζήτημα και με τη Σέριφο 
και τη Σίφνο, όπου οι δήμαρχοι 
πάνε στα δικαστήρια".

"Η επικαιροποίηση 
αυτή έγινε για να μη 
βγει καμία καινούργια 
άδεια στα σημεία  
που γίνεται  
η ρυμοτόμηση"

Αναφορικά με τη ουσία της 
απόφασης και τι θα προβλέπει 
από εδώ και στο εξής, τόνισε 
ότι "η επικαιροποίηση αυτή έγινε 
για να μη βγει καμία καινούργια 
άδεια στα σημεία που γίνεται η 
ρυμοτόμηση και όχι στον υπόλοι-
πο Αδάμαντα, μέχρι να εγκριθεί 
το Τοπικό Πολεοδομικό Σχέδιο. 
Αν εγκριθεί και αλλάξουν κάποια 
πράγματα, τότε δεν θα υπάρχει 
θέμα. Οπότε αυτή τη στιγμή οι 
αποφάσεις είναι στο Υπουργείο 
και στους μελετητές. Μας είχαν 
πει ότι μέχρι τις 10 Σεπτέμβρη 
θα έχουμε τα πρώτα στοιχεία για 
το Τ.Π.Σ. και μαζί και η περιβαλ-
λοντική μελέτη. Αναμένουμε να 
δούμε, τι πρόκειται να γίνει."

Προσωρινή αναστολή 
οικοδομικών αδειών

Η απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου προβλέπει την υπο-
βολή αιτήματος προς τα αρμόδια 
Υπουργεία και την Περιφέρεια 

Νοτίου Αιγαίου, προκειμένου 
να ανασταλεί η έκδοση νέων 
οικοδομικών αδειών στα ρυμο-
τομούμενα τμήματα. Παράλληλα, 
ζητείται και η προσωρινή αναστο-
λή των υφιστάμενων αδειών έως 
ότου εγκριθεί η νέα διοικητική 
πράξη επικαιροποίησης.

Ουσιαστικά, η κίνηση αυτή λει-
τουργεί ως "φρένο" σε πιθανές 
παρεμβάσεις που θα μπορούσαν 
να δημιουργήσουν τετελεσμένα 
γεγονότα, καθώς, όπως διευκρί-
νισε ο δήμαρχος, "δεν πρόκειται 
για πάγωμα της ανάπτυξης, αλ-
λά για προστασία της δημόσιας 
ωφέλειας και εξασφάλιση μιας 
δίκαιης και ισόρροπης εξέλιξης 
για όλους".

Το ιστορικό  
των προηγούμενων 
αποφάσεων

Η υπόθεση του ρυμοτομικού 
σχεδίου Αδάμαντα δεν είναι και-
νούργια. Ήδη τα προηγούμενα 
δύο χρόνια, το Δημοτικό Συμ-
βούλιο είχε κληθεί να εξετάσει 
αιτήματα ιδιωτών που ζητούσαν 
τροποποιήσεις στο σχέδιο για πε-
ριοχές του Νεοχωρίου. Τόσο το 
2023 όσο και το 2024, οι προ-
τάσεις απορρίφθηκαν ομόφωνα, 
καθώς κρίθηκε ότι αλλοίωναν 
τον συνολικό σχεδιασμό.

Ο ι  αποφάσε ις  εκε ίνες 
(67/2023 και 153/2024) κατέ-
γραψαν ξεκάθαρα την ανάγκη να 
επισπευσθεί η επικαιροποίηση, 
ώστε να αποφευχθεί η αποσπα-

σματική αντιμετώπιση. Η φετινή 
ομόφωνη απόφαση (98/2025) 
αποτελεί, έτσι, τη φυσική συνέ-
χεια μιας μακράς συζήτησης που 
είχε ήδη ωριμάσει.

Οι τοποθετήσεις  
και οι επισημάνσεις

Στη συνεδρίαση καταγράφηκαν 
και διαφορετικές επισημάνσεις. 
Η δημοτική σύμβουλος, Σοφία 
Βαμβακάρη τόνισε την ανάγκη να 
μην περιληφθούν στις αναστολές 
οι "δηλώσεις εργασιών μικρής 
κλίμακας", ώστε να μην εμπο-
δίζονται απλές παρεμβάσεις που 
δεν επηρεάζουν τον πολεοδομικό 
σχεδιασμό. Ο δήμαρχος έδωσε 
διευκρινίσεις, επισημαίνοντας 
ότι ο στόχος είναι η προστασία 
του συνολικού σχεδίου και όχι η 
δημιουργία προσκομμάτων στην 
καθημερινότητα των πολιτών.

Η διαλογική συζήτηση απέ-
δειξε ότι, παρά τις λεπτομέρειες, 
υπάρχει κοινή αντίληψη ως προς 
την ανάγκη θωράκισης του Αδά-
μαντα για τις επόμενες δεκαετίες.

Οι στόχοι  
του νέου σχεδίου

Η επικαιροποίηση που δρο-
μολογείται έρχεται να καλύψει 
τέσσερις βασικές ανάγκες:

Προστασία της δημόσιας ωφέ-
λειας μέσα από καθαρούς και 
λειτουργικούς κοινόχρηστους 
χώρους.

Οργάνωση της κυκλοφορίας, 
με δρόμους που θα ανταποκρί-
νονται στις πραγματικές ανάγκες 
του οικισμού.

Διασφάλιση επαρκών κοινω-
φελών χώρων, που θα στηρίξουν 
υπηρεσίες και υποδομές για κα-
τοίκους και επισκέπτες.

Βιώσιμη ανάπτυξη, όπου η 
τουριστική δραστηριότητα θα 
συνυπάρχει αρμονικά με την 
κατοικία και το εμπόριο.

Με αυτόν τον τρόπο, ο Αδά-
μαντας φιλοδοξεί να αποτελέσει 
ένα παράδειγμα ισορροπημένου 
οικιστικού κέντρου, που θα εξυ-
πηρετεί τόσο τους μόνιμους κα-
τοίκους όσο και τους χιλιάδες 
επισκέπτες της Μήλου.

Πολιτική/Κυκλάδες
Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

Το ιατρείο μας με ιδιαίτερη χαρά  
ανακοινώνει τη νέα του συνεργασία με την  

Dr. Ελίνα Πέτσα 
εξειδικευθείσα στην Οδοντοφατνιακή Χειρουργική,  

Χειρουργική Εμφυτευματολογία και Ακτινολογία 
Στόματος της Οδοντιατρικής Σχολής ΑΠΘ 

με αξιολόγηση <ΑΡΙΣΤΑ>.
Για περισσότερες πληροφορίες και ραντεβού 

επικοινωνήστε στο 22810 - 81331.

Με εκτίμηση,
Τερέζα Γενναδίου

Επικαιροποίηση του ρυμοτομικού σχεδίου Αδάμαντα,  
μετά από ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Μήλου

Βάζουν “φρένο”  Βάζουν “φρένο”  
σε νέες οικοδομικές άδειεςσε νέες οικοδομικές άδειες
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Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

Ικανοποιημένος ο αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών,  
Φραγκίσκος Βακόνδιος για το σημαντικό έργο των 2,5 εκατ. ευρώ στην Ερμούπολη 

“Η υπογειοποίηση του δικτύου  “Η υπογειοποίηση του δικτύου  
φωτισμού προχωράει με γοργό ρυθμό”φωτισμού προχωράει με γοργό ρυθμό”

Συνεχίζονται οι εργασίες στην περιοχή ανάμεσα σε Πευκάκια και οδό ΚαποδιστρίουΣυνεχίζονται οι εργασίες στην περιοχή ανάμεσα σε Πευκάκια και οδό Καποδιστρίου
Εμφανώς ικανοποιημένος 
για το εν εξελίξει έργο της 
υπογειοποίησης του δικτύ-
ου φωτισμού της Ερμού-
πολης, παρουσιάζεται ο 
αντιδήμαρχος Τεχνικών 
Υπηρεσιών, Φραγκίσκος 
Βακόνδιος, στις απαντή-
σεις που δίνει στην “Κοινή 
Γνώμη” για την πορεία 
του σημαντικού έργου, 
εδώ και εννιά μήνες. 

Σύμφωνα με όσα επιβεβαιώνει, από 
τον Νοέμβριο του 2024 μέχρι και 
σήμερα, το 50% της εργολαβίας 

έχει καλυφθεί και οι υπόλοιπες παρεμ-
βάσεις συνεχίζουν πλέον, με γοργό ρυθ-
μό, κατάσταση που - όπως προσθέτει 
-, “γεννάει” αισιοδοξία και ανακούφιση 
στη Δημοτική Αρχή. 

Ο αντιδήμαρχος, αφού περιέγραψε 
την πορεία του έργου, έδωσε απαντή-
σεις για την όχληση που προκύπτει τμη-
ματικά και ανά γειτονιές της πόλης, ενώ 
διαβεβαίωσε πως οι όποιες αστοχίες 
στις αποκαταστάσεις, θα διορθωθούν. 

Η πορεία της εργολαβίας 
Αρχικά ο κ. Βακόνδιος περιέγραψε τη 

“διαδρομή” της εργολαβίας και έκανε 
αναφορά στις περιοχές από τις οποίες 
έχει περάσει και έχουν γίνει εργασίες, 
αλλά και στις περιοχές που βρίσκεται 
ήδη, σήμερα, ενώ στη συνέχεια, μίλησε 
για το πού θα κατευθυνθεί. 

“Ήταν και είναι ένα πολύ δύσκολο 
έργο με δεδομένο πως θα καλυφθεί 

μία έκταση από το Δημαρχείο έως το 
Βροντάδο και στη συνέχεια, έως το 
ΙΚΑ”, σημείωσε πρωτίστως, λέγοντας 
παρακάτω πως “σε όλη αυτή την έκταση, 
θα υπογειοποιηθεί όλο το δίκτυο φωτι-
σμού του Δήμου μας”. Ο κ. Βακόνδιος, 
υπενθυμίζοντας το χρονοδιάγραμμα, 
τόνισε πως το έργο προχωράει με 
πολύ ικανοποιητικό ρυθμό. “Το έργο 
έχει ένα χρονοδιάγραμμα δύο ετών, 
εκ των οποίων ήδη έχει υλοποιηθεί και 
ξεπεραστεί το 50% αυτού. Πηγαίνει με 
πολύ καλό ρυθμό. Είχε αρχίσει πίσω 
από την αφετηρία των ΚΤΕΛ, στις οδούς 
Φολεγάνδρου κ.α. και έφτασε, έως την 
περιοχή όπισθεν του Δημαρχείου και 
συγκεκριμένα, στην οδό Βαφειαδάκη 
και προς τα επάνω στο Βροντάδο. Τη 
δεδομένη στιγμή η εργολαβία είναι ανά-
μεσα σε Πευκάκια, οδό Καποδιστρίου 
και Φρερ και η κατεύθυνση είναι προς 
τα Πευκάκια”, συμπλήρωσε ο αρμόδιος 
αντιδήμαρχος. 

Για τον ρυθμό του έργου, μάλιστα, ο κ. 
Βακόνδιος θέλησε να επαναλάβει και να 
υπογραμμίσει πως “πράγματι, είναι ένα 
έργο που “τρέχει” καλά. Φυσικά όμως, 
σε πολλά σημεία βρίσκεται μπροστά στα 
σπίτια και σε καταλύματα”. 

Προσπάθεια περιορισμού 
της όχλησης με “άνοιγμα” 
μικρών τμημάτων 

Πιο αναλυτικά, για το θέμα της όχλη-
σης που προκαλείται, ο κ. Βακόνδιος 
υπήρξε σαφής, με φόντο και παράπονα 
που εκφράστηκαν και εκφράζονται από 
πολίτες. “Είναι ένα έργο που έχει όχλη-

ση. Το σταματήσαμε το καλοκαίρι για 
περίπου 20 ημέρες μέσα στον Αύγου-
στο και συνεχίστηκε ξανά την Δευτέρα, 
ώστε να μην υπάρχει τόση όχληση”, 
ανέφερε αρχικά, λέγοντας παρακάτω, 
όμως, πως η όχληση σε κάθε σημείο 
είναι ολιγοήμερη. “Δεν ανοίγουμε πολύ 
μεγάλο μέτωπο. Υπάρχει το επαρκές 
προσωπικό και αρχίζουν να ανοίγουν 
τμήματα με τον αρμοκόφτη, στη συνέχεια 
σπάνε τα τμήματα αυτά και αποκολλούν 
αν έχει διάφορα τμήματα και μετά τις 
εργασίες, επανατοποθετούνται. Γίνο-
νται οι εργασίες, περνιούνται οι αγωγοί 
όπου χρειάζεται, υπογειοποιούνται και 
προχωρούν. Τοποθετούν σωλήνες και 
σε αυτές μέσα θα μπουν τα καλώδια”, 

συμπλήρωσε, λέγοντας πως ακριβώς 
επειδή ανοίγουν μικρά τμήματα σε μή-
κος, “σε δύο με τρεις ημέρες, τα αποκα-
θιστούν και προχωρούν”. Την ίδια ώρα, 
διευκρίνισε πως τα εναέρια καλώδια 
του Δήμου “δεν αφαιρούνται ακόμη, 
αλλά αυτό θα γίνει αφού περαστεί όλη 
η υποδομή”. 

Για το θέμα της επίβλεψης από την 
Τεχνική Υπηρεσία, ανέφερε πως “είμα-
στε από πάνω κι εμείς και ο αρμόδιος 
μηχανικός - όπως κι εγώ σχεδόν καθη-
μερινά - και προχωράμε”. 

Εστιάζοντας στα παράπονα των δη-
μοτών, ο κ. Βακόνδιος ανέφερε πως 
“κατανοούμε την υπομονή τους και την 
ανοχή που δείχνουν και προσωπικά 
τους ευχαριστώ γι' αυτό. Προσπαθούμε 
να είναι ολογοήμερη η όχληση σε κάθε 
σημείο”. 

Παρατηρήσεις και έλεγχος 
για ορθές αποκαταστάσεις 

Παρακάτω, κλήθηκε να τοποθετηθεί 
σχετικά με τις διάφορες κακοτεχνίες που 
υπάρχουν στις αποκαταστάσεις και σε 
ορισμένα τμήματα. “Σε πολλά τμήματα, 
ιδιαίτερα προς το παραλιακό μέτωπο 
έχουν υπάρξει σημεία που έχουμε πει 
με τον ανάδοχο να επιδιορθωθούν και 
επιδιορθώθηκαν. Υπάρχουν και σε άλλα 
σημεία και για όποιες εκκρεμότητες, 
έχουμε πει στον εργολάβο, να διορθώ-
σει κι αυτές”, πρόσθεσε, αναγνωρίζο-
ντας πως μέχρι στιγμής “ανταποκρίνεται 
άμεσα  εργολάβος”. 

Διαβεβαίωσε ακόμη πως “δεν θα μεί-
νει καμία εκκρεμότητα που να αποτελεί 

αισθητική παραφωνία. Το έργο είναι 
μεγάλο και όπου χρειάζονται αποκατα-
στάσεις, θα γίνουν”. 

Καταλήγοντας στο θέμα, ο Φραγκί-
σκος Βακόνδιος επεσήμανε πως συγκρι-
τικά με όλα τα έργα που “τρέχει” ο Δήμος 
Σύρου – Ερμούπολης, το συγκεκριμένο 
“προχωρά καλά αλλά να πω ξανά πως 
είμαστε πάνω από το έργο. Είναι πράγ-
ματι ανακουφιστικό και για εμάς πως 
υπάρχει αυτή η καλή εξέλιξη. Η αρχική 
εκτίμησή μας είναι πως η εργολαβία θα 
είναι μέσα στους χρόνους”. 

Βελτιώσεις  
στον ηλεκτροφωτισμό 
όλης της Σύρου 

Σε συνέχεια των ανωτέρω, ο αντιδή-
μαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών, γνωστο-
ποίησε πως ο Δήμος κάνει κινήσεις και 
για το επόμενο βήμα. “Σίγουρα κοιτά-
ζουμε και την επόμενη ημέρα, δηλαδή 
την προμήθεια φωτιστικών, θέμα που 
θα έρθει προς ψήφιση στη Δημοτική 
Επιτροπή”, ανέφερε, λέγοντας πως το 
εν λόγω έργο “θα αφορά σε όλες τις 
Κοινότητες και θα χρειαστεί ένα πολύ 
μεγάλο κονδύλι για βελτιώσεις στον 
ηλεκτροφωτισμό όλου του νησιού”. 

Ειδικότερα, για την Ερμούπολη τόνισε 
πως “θα αφορά σε νέα φωτιστικά, αλλά 
και σε όλες τις Κοινότητες, επεκτάσεις 
που έχουν ζητήσει τα Συμβούλιά τους, 
καθώς και σε νέα φωτιστικά”. Καταλήγο-
ντας στις δηλώσεις του, γνωστοποίησε 
πως το θέμα θα έρθει προς ψήφιση το 
αμέσως επόμενο διάστημα.
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Σοβαρές καθυστερήσεις 
συνοδεύουν τη συμβασιο-
ποίηση του έργου επισκευ-
ών και συντηρήσεων του 
κτηρίου του Λιμεναρχείου 
Σύρου, με χρηματοδότη-
ση ύψους 600 χιλ. ευρώ, 
με αποτέλεσμα ο Δήμος 
Σύρου - Ερμούπολης να 
είναι σε επαφή με το 
Υπουργείο Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής, για 
να “σώσει” τη μεγάλη και 
απαραίτητη παρέμβαση. 

Συγκεκριμένα, ο Δήμος που ανέ-
λαβε να “τρέξει” το έργο για το 
Λιμεναρχείο Σύρου, δεν κατάφε-

ρε να το συμβασιοποιήσει μέχρι τις 2 
Σεπτεμβρίου, που ήταν η σχετική προ-
θεσμία, χωρίς ωστόσο να φέρει την 
υπαιτιότητα, αφού πρακτικά, ο ανάδοχος 
που προέκυψε από τον διαγωνισμό, δεν 
κατάφερε να προσκομίσει εγκαίρως όλα 
τα δικαιολογητικά. 

Τα παραπάνω ανέφερε δημόσια, 
χθες, ο κ. Βακόνδιος στη συνεδρίαση 
της Δημοτικής Επιτροπής, προκειμένου 
να εξηγήσει πως ο στόχος είναι πλέον να 
υπάρξει νέα σύμβαση, ώστε να γίνουν 
όλες οι εργασίες που προβλέπονται σε 
επίπεδο συντηρήσεων. Αρκεί να υπεν-
θυμιστεί πως το Λιμεναρχείο Σύρου 
στεγάζεται σε ένα ιστορικό ακίνητο της 
πόλης που υφίσταται από το 1839. 

Σημαντικές καθυστερήσεις 
στην προσκόμιση  
εγγράφων 

Αρχικά, αξίζει να υπενθυμιστεί πως, 
η κατακύρωση του έργου έχει γίνει στην 
εταιρεία ΣΠΜ Κατασκευαστική ΙΚΕ. Ο 
αρμόδιος αντιδήμαρχος προέβη σε 
ενημέρωση για τα βήματα που έχουν 
γίνει μέχρι σήμερα και για τις εκκρεμό-
τητες, που έχουν προκαλέσει αυτή την 
“εμπλοκή” και την καθυστέρηση στην 
υλοποίηση του έργου. 

“Το έργο της επισκευής του Λιμεναρ-
χείου Σύρου είναι συνολικού προϋπο-
λογισμού 600 χιλ. ευρώ για το οποίο 
είχαμε κάνει τον διαγωνισμό τον Απρίλιο 
του 2025. Ήταν τρεις οι προσφορές. Ο 
πρώτος ανάδοχος δεν είχε καταθέσει 
εγγυητική τον Μάιο, οπότε απορρίφθηκε. 
Στη συνέχεια τον Ιούνιο είχαμε κατα-

κυρώσει προσωρινό ανάδοχο εκείνον 
με την οικονομικότερη προσφορά και 
του ζητήσαμε να φέρει τα πρακτικά. Να 
πούμε πως καθυστέρησε πάρα πολύ 
να προσκομίσει τα δικαιολογητικά και 
συγκεκριμένα καθυστέρησε να προσκο-
μίσει το πιστοποιητικό φερεγγυότητας”, 
γνωστοποίησε, λέγοντας, μάλιστα, πως 
“το ίδιο είχαμε πάθει και στη συμβασι-
οποίηση του έργου για το 3ο Δημοτικό 
Σχολείο”.

Όσον αφορά στο αν τελικώς ο ανάδο-
χος προσκόμισε το τελευταίο έγγραφο, 
πρόσθεσε πως “καθυστέρησε να το 
προσκομίσει και το προσκόμισε χθες 
στις 11.38 το πρωί”. Σύμφωνα με όσα 
πρόσθεσε, “η προθεσμία για το συγκε-
κριμένο ήταν χθες (σ.σ. προχθές), 2 
Σεπτεμβρίου. Οπότε, έχει επικοινωνήσει 
ο δήμαρχος με την πολιτική ηγεσία του 
Υπουργείου Ναυτιλίας”.

Σχετικά με τον στόχο της Δημοτικής 
Αρχής, ξεκαθάρισε πως “πρόθεση όλων 
είναι να εγκριθεί το συγκεκριμένο έργο. 
Οπότε, προχωράμε για το επόμενο βήμα 
ή για παράταση ή για νέα σύμβαση”.

Σε κατηγορηματικό τόνο, δε, σημείω-
σε πως “από την πλευρά μας, θα κάνου-
με ό,τι είναι δυνατόν να είμαστε έτοιμοι 
για το συγκεκριμένο έργο, να έχουμε 
προχωρήσει με τα δικαιολογητικά, να 
έχουμε κατακυρώσει ανάδοχο και θα 
αναμένουμε τις ενέργειες του Υπουρ-
γείου Ναυτιλίας για νέα σύμβαση, όπως 
έγινε και στο 3ο Δημοτικό Σχολείο”.

“Ο Δήμος  
έχει βάλει πλάτη”

Κατά συνέπεια, υποστήριξε πως “ο 
Δήμος ήδη έχει βάλει πλάτη σε αυτό 
το έργο. Δεν είναι ιδιοκτησίας του το 
ακίνητο, αλλά η μελέτη του έργου έγινε 
από τις Τεχνικές Υπηρεσίες του Δήμου 
Σύρου - Ερμούπολης. Και την υλοποί-
ηση θα την αναλάβει ο Δήμος”. Οπότε, 
για τη στάση του αναδόχου να ζητήσει 
παράταση, πρόσθεσε πως “προσωπικά 
επικοινώνησα και με τον ανάδοχο και τις 
τελευταίες ημέρες για την τόσο μεγάλη 
καθυστέρηση. Μου ανέφερε πως το 
Πρωτοδικείο Αθηνών τον καθυστέρησε, 
οπότε σήμερα, θα κάνουμε την έγκριση 
του πρακτικού για να είμαστε έτοιμοι. Θα 
ελεγχθεί από το Ελεγκτικό Συνέδριο και 
από την πολιτική ηγεσία του Υπ. Ναυ-
τιλίας για να βγει νέα σύμβαση και να 
γίνει το έργο”. 

Περί φερεγγυότητας  
του αναδόχου  
για την υλοποίηση

Από την πλευρά του, ο επικεφαλής της 
Λαϊκής Συσπείρωσης, Νικόλας Καΐλης 
ρώτησε αν “βάσει όσων αναφέρατε 
στην τοποθέτησή σας, τον εμπιστευ-
όμαστε τον εργολάβο; Αν θεωρούμε 
ότι θα μπορέσει να φέρει εις πέρας το 
έργο και δεν θα πάμε σε άλλη καθυ-
στέρηση γιατί όντως, η κατάσταση εκεί 
είναι επικίνδυνη”. Μάλιστα, περιέγραψε 
πως “έχουμε ζήσει και πτώσεις από 
πέτρες κοντά στα παγκάκια που κάθεται 
ο κόσμος”.

Στα παραπάνω, ο αντιδήμαρχος υπήρ-
ξε σαφής. “Δεν φταίει ο ανάδοχος γι’ 
αυτό. Φταίει μία δημόσια Υπηρεσία. 
Οπότε, τόσο εμείς, όσο και η ηγεσία 
του Υπουργείου Ναυτιλίας είναι κάτι που 
θέλουμε να γίνει. Ιδιαίτερα τις τελευταίες 
ημέρες είναι έντονη η επικοινωνία του 
δημάρχου με το Υπουργείο Ναυτιλίας. 
Και θέλουμε να γίνει όσο το δυνατόν πιο 
γρήγορα η νέα σύμβαση για να προχω-
ρήσουμε. Σε κάτι που περιμένουμε μία 
δημόσια υπηρεσία να απαντήσει, δεν 
περιμένουμε να κάνουμε κάτι. Ζήτησε 
παράταση και μας προσκόμισε από τον 
Ιούλιο το αίτημα για το συγκεκριμένο 
έγγραφο. Καθυστέρησε το Πρωτοδικείο 
στην Αττική, αλλά πρόθεση όλων είναι 
να γίνει το έργο”, δήλωσε. 

Τέλος, ο επικεφαλής της παράτασης 
“Σύρος εξ αρχής”, Νίκος Αλμπανόπου-
λος ρώτησε για το αν θα μπορούσε το 

έργο να “τρέξει” από τις Τεχνικές Υπηρε-
σίες, είτε του Υπουργείου Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής, είτε του Υπουρ-
γείου Οικονομικών που ανήκει το κτήριο. 

“Ναι, είναι ένα κτήριο που ανήκει 
στο Υπουργείο Οικονομικών και στε-
γάζεται το Λιμεναρχείο Σύρου. Οπότε 
θα μπορούσε να γίνει από τις Τεχνι-
κές Υπηρεσίες είτε του ενός Υπουρ-
γείου, είτε του άλλου”, απάντησε ο κ. 
Βακόνδιος, σημειώνοντας πως “από 
τα τέλη του 2023 συμφωνήθηκε να 
αναλάβει ο Δήμος την υλοποίηση του 
συγκεκριμένου έργου και όπως κάνει 
ο Δήμος και στην Πυροσβεστική και 
στο Νοσοκομείο, προσπαθούμε κι εμείς 
παρά τον φόρτο εργασίας, να βάλουμε 
πλάτη. Το κάνουμε και θα συνεχίζουμε 
να το κάνουμε για σημαντικά κτήρια του 
νησιού μας, μετά από αποφάσεις του 
Δημοτικού Συμβουλίου”. 

Υπενθύμισε, τέλος, πως και στο πα-
ρελθόν, υπήρξε καλή συνεργασία με 
την 6η ΠΕΔΙΛΣ για τμήμα του κτηρίου 
που στεγάζεται.  

Το έργο για  
το Λιμεναρχείο Σύρου 

Σύμφωνα με τη μελέτη, οι βασικότε-
ρες εργασίες που προγραμματίζονται 
να γίνουν στο κτήριο του Λιμεναρχείου 
Σύρου και στους χώρους του, είναι οι 
παρακάτω: 

1. Αντικατάσταση όλων των εξωτε-
ρικών υαλοστασίων και θυρών εκτός 
της κύριας πόρτας στην είσοδο, η οποία 
είναι καινούργια, συμπεριλαμβανομένου 

και του υαλοστασίου στο λεβητοστάσιο. 
Τοποθέτηση κινητής σήτας σε όλα τα 
ανοιγόμενα υαλοστάσια (κατόπιν συ-
νεννόησης με την Υπηρεσία).

2. Τροποποίηση του χώρου του λε-
βητοστασίου για την κατασκευή ανελ-
κυστήρα εξυπηρέτησης των ΑΜΕΑ και 
αποκατάσταση του χώρου (επιχρίσματα, 
δάπεδα, πλινθοδομές κλπ).

3. Επισκευή επιχρισμάτων στο χώρο 
εισόδου.

4. Αποκατάσταση επιχρισμάτων στο 
αίθριο, κατασκευή στεγάστρου τόσο 
για την προστασία των χρηστών από τη 
βροχή, όσο και για τη συλλογή των όμ-
βριων υδάτων καθώς υπάρχει πρόβλημα 
με την εγκατάσταση της απορροής τους.

5. Καθαίρεση του χώρου της κουζίνας 
από τον χώρο των γραφείων, αποκατά-
σταση του χώρου και κατασκευή νέου 
χώρου κουζίνας σε άλλη θέση.

6. Τροποποίηση των wc με σκοπό τη 
δημιουργία ενός WC ΑΜΕΑ και ενός ανε-
ξάρτητου WC για την εξυπηρέτηση των 
κρατουμένων. Τροποποίηση του ενός 
χώρου των κρατουμένων και κατασκευή 
δύο, με έμφαση στις προδιαγραφές για 
φυσικό φωτισμό του χώρου.

7. Πλήρης χρωματισμός του εσωτε-
ρικού χώρου με οικολογικά χρώματα 
βάσεως νερού.

8. Επισκευές των εσωτερικών επιχρι-
σμάτων όπου απαιτείται και σύμφωνα 
με τις οδηγίες της επίβλεψης.

9. Τοποθέτηση δαπέδων laminate 
στο γραφείο λιμενάρχη και όπου αλλού 
κρίνεται αναγκαίο.

Πολιτική/Σύρος
Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

Σε συνεχή επαφή ο Δήμος Σύρου - Ερμούπολης  
με το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής για να υπάρξει  
παράταση όσον αφορά στη δυνατότητα συμβασιοποίησης του έργου 

Προσπάθειες να “σωθεί” το έργο  Προσπάθειες να “σωθεί” το έργο  
600 χιλ. ευρώ του Λιμεναρχείου Σύρου600 χιλ. ευρώ του Λιμεναρχείου Σύρου

Καθυστερήσεις στην προσκόμιση δικαιολογητικών “φρέναραν” την έναρξή τουΚαθυστερήσεις στην προσκόμιση δικαιολογητικών “φρέναραν” την έναρξή του
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Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

Οι 16 ομάδες που δήλωσαν  Οι 16 ομάδες που δήλωσαν  
συμμετοχή στο κύπελλο Κυκλάδωνσυμμετοχή στο κύπελλο Κυκλάδων

Συνολικά 16 σωματεία 
από τις Κυκλάδες δήλωσαν 
και θα λάβουν μέρος στο 
κύπελλο για την αγωνιστι-
κή περίοδο 2025-26. 

Οι ομάδες που δήλωσαν συμμετο-
χή είναι ο Αίας Σύρου, ο Πάγος, 
ο ΠΑΣ Τήνου, ο Ανδριακός, η 

Α.Ε. Μυκόνου, ο Α.Ο. Πάρου, ο ΑΜΕΣ 
Μαρπησσαϊκός, ο ΑΜΕΣ Νηρέας, ο Παν-
σιφναϊκός, ο ΑΠΣ Κύθνου, ο Παμμηλια-
κός, ο ΑΜΣ Φιλωτίου, ο Πανναξιακός, ο 
Πανθηραϊκός, η Θύελλα Καμαρίου και 
ο Α.Ο. Πύργου.

Οι ομάδες χωρίστηκαν σε δύο ομί-
λους και ο διαχωρισμός έγινε με καθαρά 
γεωγραφικά κριτήρια. 

Στον πρώτο όμιλο θα είναι οι: ΑΙΑΣ 
Σύρου, Πάγος, ΠΑΣ Τήνου, Ανδριακός, 
Α.Ε. Μυκόνου, Πανσιφναϊκός, ΑΠΣ Κύ-
θνου, Παμμηλιακός.

Στον δεύτερο όμιλο θα είναι οι: Α.Ο. 
Πάρου, ΑΜΕΣ Μαρπησσαϊκός, ΑΜΕΣ 
Νηρέας, ΑΜΣ Φιλωτίου, Πανναξιακός, 
Α.Ο. Πανθηραϊκός, Θύελλα Καμαρίου 
και Α.Ο. Πύργου. 

Την πρώτη αγωνιστική για ακτοπλο-
ϊκούς λόγους οι ομάδες της Σίφνου, 
Κύθνου και Μήλου θα κληρωθούν 
μόνο μεταξύ τους ή με τις ομάδες από 
τη Σύρο. Αντίστοιχα και οι ομάδες από 
τα νησιά Τήνο, Άνδρο και Μύκονο θα 
κληρωθούν μόνο μεταξύ τους ή με τις 

ομάδες από τη Σύρο. Το ίδιο θα ισχύσει 
και την 2η Αγωνιστική.

Αναλυτικά η συμπληρωματική 
προκήρυξη του κυπέλλου Κυκλάδων 

Α. ΟΝΟΜΑΣΙΑ
Σύμφωνα με απόφαση της Ε.Ε. της 

Ε.Π.Σ. Κυκλάδων, το Κύπελλο της Ε.Π.
Σ.Κ. περιόδου 2025-2026 ονομάζεται 
«SEAJETS».

B. ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΟΜΑΔΩΝ
Στο Κύπελλο Ε.Π.Σ. Κυκλάδων 

«SEAJETS» περιόδου 2025-2026 δή-
λωσαν συμμετοχή δεκαέξι (16) ομάδες:

ΑΙΑΣ ΣΥΡΟΥ, Α.Ο. ΠΑΓΟΣ, Π.Α.Σ. ΤΗ-

ΝΟΥ, ΑΝΔΡΙΑΚΟΣ Ο.Φ, Α.Ε. ΜΥΚΟΝΟΥ, 
Α.Ο. ΠΑΡΟΥ, Α.Μ.Ε.Σ. ΜΑΡΠΗΣΣΑΙΚΟΣ, 
Α.Μ.Ε.Σ. ΝΗΡΕΑΣ, Α.Σ. ΠΑΝΣΙΦΝΑΙΚΟΣ, 
Α.Π.Σ. ΚΥΘΝΟΥ, Α.Σ. ΠΑΜΜΗΛΙΑΚΟΣ, 
Α.Μ.Σ. ΦΙΛΩΤΙ, Α.Ο. ΠΑΝΝΑΞΙΑΚΟΣ, 
Α.Ο. ΠΑΝΘΗΡΑΙΚΟΣ, Α.Σ. ΘΥΕΛΛΑ 
ΚΑΜΑΡΙΟΥ, Α.Ο. ΠΥΡΓΟΥ.

Γ. ΤΡΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 
Οι ομάδες θα χωριστούν σε δύο 

Ομίλους.
1ος ΟΜΙΛΟΣ
ΑΙΑΣ ΣΥΡΟΥ, Α.Ο. ΠΑΓΟΣ, Π.Α.Σ. ΤΗ-

ΝΟΥ, ΑΝΔΡΙΑΚΟΣ Ο.Φ, Α.Ε. ΜΥΚΟΝΟΥ, 
Α.Σ. ΠΑΝΣΙΦΝΑΙΚΟΣ, Α.Π.Σ. ΚΥΘΝΟΥ, 

Α.Σ. ΠΑΜΜΗΛΙΑΚΟΣ. 
 ΣΥΝΟΛΟ 1ου Ομίλου: 8 Σωματεία
2ος ΟΜΙΛΟΣ
Α.Ο. ΠΑΡΟΥ, Α.Μ.Ε.Σ. ΜΑΡΠΗΣΣΑΙ-

ΚΟΣ, Α.Μ.Ε.Σ. ΝΗΡΕΑΣ, Α.Μ.Σ. ΦΙΛΩΤΙ, 
Α.Ο. ΠΑΝΝΑΞΙΑΚΟΣ, Α.Ο. ΠΑΝΘΗΡΑΙ-
ΚΟΣ, Α.Σ. ΘΥΕΛΛΑ ΚΑΜΑΡΙΟΥ, Α.Ο. 
ΠΥΡΓΟΥ.

ΣΥΝΟΛΟ 2ου Ομίλου: 8 Σωματεία
1η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ
Στον 1ο Όμιλο, για ακτοπλοϊκούς λό-

γους, οι ομάδες της  Σίφνου, Κύθνου και 
Μήλου θα κληρωθούν μόνο μεταξύ τους 
ή  με τις ομάδες από τη Σύρο. Αντίστοιχα 

και οι ομάδες από τα νησιά Τήνο, Άνδρο 
και Μύκονο θα κληρωθούν μόνο μεταξύ 
τους ή  με τις ομάδες από τη Σύρο. Το 
ίδιο θα ισχύσει και την 2η Αγωνιστική. 

Θα συμμετέχουν 16 ομάδες και Θα 
διεξαχθούν 4 αγώνες στον 1ο  Όμιλο 
και 4 αγώνες στον 2ο Όμιλο (η κλήρωση 
δηλαδή θα γίνει ανά Όμιλο).

2η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ
Στην 2η αγωνιστική θα συμμετέχουν 

οι 8 ομάδες που θα έχουν προκριθεί από 
την 1η Αγωνιστική (4 ομάδες από τον 
1ο και 4 ομάδες από τον 2Ο Όμιλο) και

η κλήρωση θα γίνει και πάλι ανά 
Όμιλο.

ΗΜΙΤΕΛΙΚΗ ΦΑΣΗ
Οι 4 ομάδες που θα προκριθούν θα 

μπουν σε ενιαία κλήρωση, από την οποία 
θα προκύψουν τα δύο ζευγάρια των Ημι-
τελικών και οι νικητές θα αποτελέσουν 
το ζευγάρι του Τελικού.

Όλοι οι αγώνες θα είναι μονοί και 
τα ζευγάρια θα προκύψουν μετά από 
δημόσια κλήρωση . 

Γηπεδούχος ομάδα σε περίπτωση 
κλήρωσης σωματείου από διαφορετική 
Κατηγορία, θα είναι πάντα η ομάδα της 
χαμηλότερης Κατηγορίας, διαφορετικά 
η πρώτη ομάδα της κλήρωσης κάθε 
ζευγαριού θα είναι και η γηπεδούχος 
ομάδα.  

Η  Κ υ π ε λ λ ο ύ χ ο ς  Κ υ κ λ ά δ ω ν 
«SEAJETS» θα συμμετάσχει στο επό-
μενο Κύπελλο Ελλάδος (2026-2027).

Η σκληρή δουλειά άρχισε για 
την ομάδα του Φοίνικα Σύρου, 
με τους παίκτες του “πειρατικού” 
να πατούν γήπεδο έχοντας μεγά-
λα όνειρα και φιλοδοξίες ενόψει 
της νέας αγωνιστικής περιόδου.

Η προετοιμασία θα γίνει, όπως κάθε χρόνο, στο 
κλειστό του αθλητικού κέντρου του Δήμου 
Σύρου – Ερμούπολης

Με έμφαση στη φυσική κατάσταση και τη μυϊκή 
ενδυνάμωση στην πρώτη εβδομάδα της προε-
τοιμασίας και χωρίς να λείψουν οι ασκήσεις με 
μπάλα, ο κόουτς Θάνος Τερζής δεν σταμάτησε να 
δίνει αναλυτικές οδηγίες στους παίκτες του σε μια 
δυνατή πρώτη προπόνηση.

Το "παρών" στην πρώτη του Φοίνικα Σύρου 
έδωσαν συνολικά 13 αθλητές ενώ μοναδικοί 
απόντες ήταν ο Κύπριος ακραίος Σωτήρης Σιαπά-
νης και ο Αργεντινός άμεσος συνεργάτης του κ. 

Τερζή,  Αλεχάντρο Σνάιντερ, ο οποίος αναμένεται 
τα επόμενα 24ωρα.

Οι προπονήσεις θα συνεχιστούν με αμείωτη 
ένταση, ενώ τις επόμενες ημέρες θα γνωστο-
ποιηθεί το αναλυτικό πρόγραμμα των φιλικών 
προετοιμασίας.

Από την πλευρά του ο προπονητής του Φοίνι-
κα Σύρου Θάνος Τερζής, μίλησε για την έναρξη 
της φετινής χρονιάς. "Είμαι πολύ ευχαριστημένος 
από την έναρξη της προετοιμασίας και την πρώτη 
μας προπόνηση, με σχεδόν όλους τους αθλητές 
μας. Θα ενσωματωθεί και ο Σωτήρης Σιαπάνης σε 
λίγο καιρό. Θεωρώ ότι υπάρχει πολύ καλό κλίμα με 
μια μίξη έμπειρων και νεαρών αθλητών. Οι παίκτες 
μας είναι έτοιμοι για το πρώτο κομμάτι της προε-
τοιμασίας με έμφαση στη φυσική κατάσταση και τη 
μυϊκή ενδυνάμωση. Ήμασταν, εξάλλου, σε συνεχή 
επαφή με τους παίκτες και σε συνεννόηση με τον 
γυμναστή και τον εργοφυσιολόγο ακολούθησαν 
τα προγράμματά τους. Γνωρίζουμε ότι η ομάδα μας 

διαθέτει δυνατό επίπεδο οργάνωσης και υπάρχουν 
πολλά πλεονεκτήματα ώστε οι αθλητές να είναι 
συγκεντρωμένοι και να σκέφτονται την προπόνη-
ση. Θεωρώ ότι μέρα με τη μέρα θα μπαίνουμε σε 
όλο πιο δυνατά κομμάτια του παιχνιδιού ώστε να 
είμαστε έτοιμοι στην έναρξη του πρωταθλήματος".

Το νέο μεταγραφικό απόκτημα του “πειρατικού” 
Τόμας Νεβό είπε: "Είμαι ενθουσιασμένος που αρ-
χίσαμε τη δουλειά με τους νέους μου συμπαίκτες! 
Σχεδόν όλοι είναι εδώ και ξεκινήσαμε να χτίζουμε 
την ομάδα μας. Ανυπομονώ για τη συνέχεια και 
κυρίως για την έναρξη της σεζόν".

Το “πειρατικό” άρχισε την προετοιμασία του,  
έχοντας υψηλούς στόχους ενόψει της νέας αγωνιστικής περιόδου

Πάτησε γήπεδο ο Φοίνικας ΣύρουΠάτησε γήπεδο ο Φοίνικας Σύρου
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Η Ελλάς Σύρου 
συνεχίζει να γράφει 
ιστορία, καθώς εκτός 
από τη συμμετοχή της 
στο πρωτάθλημα της 
Super League 2, θα 
πάρει μέρος και στη 
League Phase  του 
κυπέλλου Ελλάδος.

Το μεσημέρι της Τετάρτης 
πραγματοποιήθηκε η κλή-
ρωση, με την ομάδα του 

Παναγιώτη Χριστοφιλέα να βρί-
σκει στον δρόμο της, όχι μόνο 
μεγάλα ονόματα του ελληνικού 
ποδοσφαίρου, αλλά θα παίζει 
και με τον Ολυμπιακό, ο οποίος 
θα πάρει μέρος στο Champions 
League. 

Η Σύρος πλέον κινείται σε 
ρυθμούς…. Ελλάς, καθώς όσοι 
δεν είχαν καταλάβει το μέγεθος 
της επιτυχίας, την Τετάρτη το 
μεσημέρι με την κλήρωση του 
κυπέλλου το κατάλαβαν με τον 
πιο πανηγυρικό τρόπο. 

Η Ελλάς θα αρχίσει την προ-
σπάθειά της στο κύπελλο απέ-
ναντι στον Ατρόμητο Αθηνών 
εκτός έδρας, όπως και ζήτησε 
λόγω εργασιών στο γήπεδο της 
Ερμούπολης, ενώ τη δεύτερη 
αγωνιστική θα φιλοξενήσει το 
Αιγάλεω και την τρίτη θα παίξει 
εκτός με τον Παναιτωλικό. 

Το πιο μεγάλο και το πιο ιστο-
ρικό παιχνίδι που σίγουρα να 
χαραχθεί στη μνήμη όλων είναι 
αυτό της τέταρτης αγωνιστικής 
που θα διεξαχθεί στο γήπεδο της 
Ερμούπολης. Η Ελλάς Σύρου θα 
παίξει εντός με τον Ολυμπιακό. 
Ένα παιχνίδι που από μόνο του 
λέει… πολλά. 

Αλήθεια, ποιος θα πίστευε 
πριν από μερικά χρόνια, όταν ο 
Νίκος Ζιάβρας άρχιζε με την επα-
ναδραστηριοποίηση της ομάδας, 
ότι σήμερα και πριν βγει το 2025, 
η Ελλάς θα παίξει απέναντι στον 
πρωταθλητή και κυπελλούχο Ελ-
λάδας, Ολυμπιακό. 

Ο Γιώργος Λεονταρίτης πρόε-
δρος της ΠΑΕ δικαιώθηκε για την 
προσπάθεια του και τη μεγάλη 
του επιμονή να διατηρήσει… ζω-
ντανή την Ελλάς Σύρου. Έκανε 
ένα μεγάλο και δύσκολο αγώνα, 
τέτοιον που πολλοί πίστευαν ότι 
δεν θα τα καταφέρει. Όχι μόνο 
έκανε ένα όνειρο πραγματικότη-
τα, αλλά η Ελλάς μπήκε μαζί με 
τους… μεγάλους στην ίδια κλή-
ρωση. Η Σύρος, μάλιστα, πριν 
την κλήρωση ακούστηκε και από 
τα χείλη του Βασίλη Τοροσίδη, 
ο οποίος την ανέφερε ως ένα 
ωραίο παράδειγμα. 

Τεράστια η  
προβολή του νησιού

Τα οφέλη της Σύρου είναι 
τεράστια, γιατί το νησί των Κυ-
κλάδων μπήκε για τα καλά στον 
ποδοσφαιρικό χάρτη της Ελλά-
δος. Σε καθημερινή βάση όλοι 
αναφέρονται στην πρωτεύουσα 
των Κυκλάδων, τόσο για τη με-
γάλη προσπάθεια που έγινε, όσο 
και για την πρόκριση στην League 
Phase του κυπέλλου Ελλάδος. 

Στο νησί θα βρεθούν πολλές 
και ιστορικές ομάδες, οι οποίες 
αναμένεται να έχουν και κόσμο 
μαζί της. Σε μία δύσκολη χειμε-
ρινή περίοδο, η Ελλάς θα δώσει 
μία μεγάλη ανάσα στις τοπικές 
επιχειρήσεις. Αυτό γιατί ,όπως 
αναφέρουμε παραπάνω, πολλοί 
θα είναι αυτοί που θα θελήσουν 
να ακολουθήσουν τη δική τους 
ομάδα. 

Ρένος Φρέρης:  
“Ιστορικές στιγμές  
για το ποδόσφαιρο 
των Κυκλάδων”

Ο πρόεδρος της ΕΠΣ Κυκλά-
δων μίλησε στην “Κοινή Γνώμη” 
για τη συμμετοχή της Ελλάς στο 
πρωτάθλημα της Super League 
2 και στη League Phase του κυ-
πέλλου Ελλάδος.

“Αρχικά θα ήθελε να δώσω 

πολλά συγχαρητήρια στην Ελλάς 
για την πρόκρισή της στην League 
Phase του κυπέλου, αλλά και για 
τον μεγάλο αγώνα που έδωσε 
για να καταφέρει να φτάσει 
μέχρι εδώ. Έγινε μία τεράστια 
προσπάθεια για να καταφέρει 
ιδιαίτερα ο Γιώργος Λεονταρίτης 
να διατηρήσει την Ελλάς και να 
παίξει στο πρωτάθλημα. Ο φίλα-
θλος κόσμος της Σύρου και των 
Κυκλάδων θα έχουν την ευκαιρία 
να δουν σπουδαία ονόματα του 
Ελληνικού ποδοσφαίρου από 
κοντά”, τόνισε χαρακτηριστικά.

Η ανακοίνωση  
της Ελλάς Σύρου  
για την κλήρωση  
του κυπέλλου 

Ιστορική μέρα για το συριανό 
και κυκλαδίτικο ποδόσφαιρο 
αποτέλεσε η σημερινή κλήρωση 
της League Phase του Κυπέλλου 
Ελλάδος, στην οποία συμμετείχε 
η Ελλάς Σύρου.

Η ομάδα μας βρέθηκε στην 
ίδια κληρωτίδα με τους μεγάλους 
του ελληνικού ποδοσφαίρου και 
η κληρωτίδα την φέρνει αντιμέ-
τωπη με τον Πρωταθλητή και Κυ-
πελλούχο Ελλάδος, Ολυμπιακό, 
στη Σύρο! 

Είναι μια στιγμή ιστορική, όχι 
μόνο για τη Σύρο αλλά και για 
ολόκληρες τις Κυκλάδες.

Η Ελλάς Σύρου, με την άνο-
δό της στη Super League 2, 
ήδη γράφει χρυσές σελίδες πο-
δοσφαιρικής ιστορίας. Με την 
κλήρωση του Κυπέλλου, η πορεία 
αυτή παίρνει πλέον διαστάσεις 
ονείρου.

Ο Πρόεδρος της ΠΑΕ Ελλάς 
Σύρου, Γιώργος Λεονταρίτης, 
μεταφέροντας το κλίμα ενθου-
σιασμού δήλωσε:

«Η φετινή χρονιά για την Ελλάς 
Σύρου, με την ιστορική συμμε-
τοχή της στη Super League 2, 
γίνεται ονειρική μετά την κλήρω-

ση του Κυπέλλου Ελλάδος, στην 
οποία η ομάδα μας θα αντιμετω-
πίσει τρεις (3) ομάδες της Super 
League 1, ανάμεσά τους και τον 
Πρωταθλητή και Κυπελλούχο Ελ-
λάδος, Ολυμπιακό. Είμαι βέβαιος 
ότι η χαρά, ο ενθουσιασμός και 
η υπερηφάνεια όλων των Συρι-
ανών είναι στα ύψη. 

Επαναλαμβάνω για ακόμη μία 
φορά την υπόσχεσή μου: θα κά-
νουμε τα αδύνατα δυνατά ώστε η 
φετινή παρουσία της Ελλάς Σύ-
ρου στα σαλόνια του ελληνικού 
ποδοσφαίρου να μείνει ανεξίτη-
λη στο μυαλό όλων. Γράφουμε 
χρυσή σελίδα στην ιστορία του 
συριανού ποδοσφαίρου και σας 
καλούμε όλους να γίνεται κομμάτι 
αυτής της μοναδικής πορείας.»

Τα playoffs και οι 
απευθείας προκρίσεις 
στα προημιτελικά

Τα αποτελέσματα των αγώνων 
της League Phase θα υπολογί-
ζονται σε ενιαίο βαθμολογικό 
πίνακα και ο συνολικός πίνακας 
με τη βαθμολογία των 20 ομά-
δων για τη League Phase θα 
προσδιορίσει ποιες ομάδες θα 
προκριθούν απευθείας στην προ-
ημιτελική φάση και ποιες ομάδες 
θα συμμετέχουν στα playoffs.

Στη φάση των playoffs θα συμ-
μετέχουν οι ομάδες που κατέλα-
βαν την 5η έως την 12η θέση στη 
βαθμολογία της League Phase. Οι 
ομάδες που κατέλαβαν από την 
1η έως την 4η θέση στην βαθ-
μολογική κατάταξη στη League 
Phase προκρίνονται απευθείας 
στους προημιτελικούς.

Τα ζευγάρια που θα προκύ-
ψουν με βάση την κατάταξη στη 
League Phase είναι τα ακόλου-
θα: 1ο ζευγάρι: 5ος με 12ο, 2ο 
ζευγάρι: 6ος με 11ο, 3ο ζευγάρι: 
7ος με 10ο και 4o ζευγάρι: 8ος 
με 9 Οι αγώνες είναι μονοί και 
θα διεξάγονται στην έδρα της 

ομάδας που βρίσκεται πιο ψηλά 
στη βαθμολογική κατάταξη της 
League Phase.

Οι προημιτελικοί,  
οι ημιτελικοί  
κι ο τελικός

Στους προημιτελικούς συμ-
μετέχουν 8 ομάδες: οι νικητές 
των ζευγαριών της φάσης των 
playoffs και οι ομάδες που κα-
τέλαβαν τις θέσεις από 1 έως 
4 της βαθμολογικής κατάταξης 
στη League Phase.

Τα τέσσερα ζευγάρια των προ-
ημιτελικών που θα προκύψουν, 
είναι τα ακόλουθα:

1ος προημιτελικός: ο 1ος 
της βαθμολογικής κατάταξης 
της League Phase με τον νικητή 
του 4ου ζευγαριού (8ος με 9ο).

2ος προημιτελικός: Ο 2ος 
της βαθμολογικής κατάταξης 
στη League Phase με τον νικητή 
του 3ου ζευγαριού (7ος με 10ο).

3ος προημιτελικός: Ο 3ος 
της βαθμολογικής κατάταξης 
στη League Phase με τον νικητή 
του 2ου ζευγαριού (6ος με 11ο).

4ος προημιτελικός αγώνας: Ο 
4ος της βαθμολογικής κατάταξης 
στη League Phase με τον νικητή 
του 1ου ζευγαριού (5ος με 12ο).

Οι αγώνες θα είναι μονοί και 
γηπεδούχος θα είναι η ομάδα που 
βρίσκεται πιο ψηλά στη βαθμολο-
γική κατάταξη της League Phase, 
εν προκειμένω ο 1ος, ο 2ος, ο 
3ος και ο 4ος.

Στους ημιτελικούς συμμετέ-
χουν οι νικητές των ζευγαριών 
των προημιτελικών.

Τα ζευγάρια που θα προκύ-
ψουν στους δύο ημιτελικούς είναι 
τα ακόλουθα:

1ος ημιτελικός: ο νικητής του 
1ου προημιτελικού με τον νικητή 
του 4ου προημιτελικού.

2ος ημιτελικός: ο νικητής του 
2ου προημιτελικού με τον νικητή 
του 3ου προημιτελικού.

Οι αγώνες θα είναι διπλοί και 
οι δεύτεροι αγώνες θα διεξα-
χθούν στις έδρες των ομάδων 
που προκρίθηκαν από τον 1ο και 
2ο προημιτελικό αγώνα, στον 
οποίον συμμετείχαν η 1η και η 2η 
ομάδα του πίνακα κατάταξης της 
League Phase. Δεν (υπερ) ισχύει 
το εκτός έδρας γκολ.

Ο τελικός θα διεξαχθεί μεταξύ 
των νικητών του 1ου και του 2ου 
ημιτελικού. Τυπικά γηπεδούχος 
θα είναι η ομάδα που θα προκύ-
ψει από τον 1ο ημιτελικό.

Ο αγώνας θα διεξαχθεί στο 
ΟΑΚΑ στις 25 Απριλίου.

Αναλυτικά το πρόγραμμα 
του κυπέλλου Ελλάδος 

1η Αγωνιστική
Ατρόμητος – Ελλάς Σύρου
Ηλιούπολη – Βόλος
Κηφισιά – Αστέρας AKTOR
Λεβαδειακός – ΠΑΟΚ
Μαρκό – ΑΕΛ
ΟΦΗ – Καβάλα
Παναθηναϊκός – Athens 

Kallithea
Παναιτωλικός – Άρης
Αιγάλεω – ΑΕΚ
2η Αγωνιστική
ΑΕΚ – Παναιτωλικός
ΑΕΛ – Λεβαδειακός
Αστέρας AKTOR – Ολυμπιακός
Athens Kallithea – ΟΦΗ
Άρης – Μαρκό
Βόλος – Ατρόμητος
Ελλάς Σύρου – Αιγάλεω
Καβάλα – Κηφισιά
ΠΟΤ Ηρακλής – Ηλιούπολη
3η αγωνιστική
Ατρόμητος – Παναθηναϊκός
Ηλιούπολη – ΑΕΚ
Κηφισιά – Athens Kallithea
Λεβαδειακός – Αστέρας 

AKTOR
Ολυμπιακός – Βόλος
ΟΦΗ – ΠΟΤ Ηρακλής
Παναιτωλικός – Ελλάς Σύρου
ΠΑΟΚ – ΑΕΛ
Αιγάλεω – Άρης
4η Αγωνιστική
ΑΕΚ – ΟΦΗ
ΑΕΛ – Ατρόμητος
Αστέρας AKTOR – Ηλιούπολη
Athens Kallithea – Καβάλα
Άρης – ΠΑΟΚ
Βόλος – Αιγάλεω
Ελλάς Σύρου – Ολυμπιακός
Μαρκό – Λεβαδειακός
ΠΟΤ Ηρακλής – Παναιτωλικός
Παναθηναϊκός – Κηφισιά
5η Αγωνιστική 
Καβάλα – Παναθηναϊκός
Ολυμπιακός – ΠΟΤ Ηρακλής
ΠΑΟΚ – Μαρκό

Αθλητισμός
Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΑ ΕΝΗΛΙΚΩΝ - ΠΑΙΔΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΑ

ΧΡΗΣΤΟΣ Ι. ΞΥΔΗΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ

Ειδικευθείς στην Παιδοφθαλμολογία
στο Γ.Ν. Παίδων «Αγία Σοφία»

Ολυμπίου Διός 13, Σύρος, Τ.Κ. 841 00 (κάτωθεν Ι.Ν. Μεταμορφώσεως)
Τ: 2281080330  Κ: 6934039305 christos.xidis@gmail.com

Με Ατρόμητο Αθηνών, Αιγάλεω, Παναιτωλικό και Ολυμπιακό  
κληρώθηκε η Ελλάς Σύρου στη League Phase του κυπέλλου Ελλάδος

Συνεχίζει να γράφει ιστορίαΣυνεχίζει να γράφει ιστορία
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Άρχισε από τη Τρίτη 02 
Σεπτεμβρίου 2025 και 
ώρα 13:00 η ηλεκτρονι-

κή υποβολή αιτήσεων επιλογής 
καταρτιζόμενων στις Δημόσιες 
Σχολές Ανώτερης Επαγγελμα-
τικής Κατάρτισης (Δημόσιες 
Σ.Α.Ε.Κ.) αρμοδιότητας Υπουρ-
γείου Παιδείας, Θρησκευμάτων 
και Αθλητισμού για το έτος κα-
τάρτισης 2025-2026.

Αξίζει να σημειωθεί πως 
αποκλειστικά η υποβολή των 
αιτήσεων είναι μέχρι και την 
Παρασκευή 12 Σεπτεμβρίου 
2025, ώρα 15:00, ενώ δικαίω-
μα υποβολής ηλεκτρονικής αίτη-
σης επιλογής έχουν οι απόφοιτοι 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, 
χωρίς ηλικιακό όριο.

Η αίτηση υποβάλλεται μόνο 
ηλεκτρονικά στον ακόλουθο σύν-
δεσμο: https://diek.it.minedu.
gov.gr, δηλώνοντας μέχρι τρεις 
προτιμήσεις ειδικοτήτων συνο-
λικά με σειρά προτεραιότητας. 
Μαζί με την αίτηση οι υποψήφι-
οι πρέπει να υποβάλλουν και τα 
απαραίτητα δικαιολογητικά που 
θα ζητηθούν από το σύστημα για 
την ταυτοποίηση και την ορθή 
μοριοδότηση.

Επίσης, να τονίσουμε πως 

οι σπουδαστές θα ωφεληθούν 
δωρεάν εκπαίδευσης, αναβολής 
στράτευσης, ενώ θα λάβουν κρα-
τικό πτυχίο επιπέδου 5.

Νέες ειδικότητες  
της ΣΑΕΚ Σύρου 
2025-2026

Σύμφωνα με τη σχετική ανα-
κοίνωση της Σχολής, στη Σύρο 
θα λειτουργήσουν οι εξής νέες 
ειδικότητες:

ΤΜΗΜΑΤΑ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ
1. ΒΟΗΘΟΣ ΠΑΙΔΑΓΩΓΩΝ 

ΠΡΩΙΜΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ
2. ΒΟΗΘΟΣ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ
3. ΣΤΕΛΕΧΟΣ ΜΟΝΑΔΩΝ ΦΙ-

ΛΟΞΕΝΙΑΣ
4. ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΚΟΜΜΩΤΙΚΗΣ 

ΤΕΧΝΗΣ
5. ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΜΑΓΕΙΡΙΚΗΣ 

ΤΕΧΝΗΣ - ΑΡΧΙΜΑΓΕΙΡΑΣ (CHEF)
Οι πτυχιούχοι ΕΠΑ.Λ, Τ.Ε.Ε. 

Β’ ΚΥΚΛΟΥ και Τ.Ε.Λ. μπορούν 
να εγγραφούν στο Γ΄ εξάμηνο 
φοίτησης των Σ.Α.Ε.Κ. του Υ.ΠΑΙ-
.Θ.Α. σε συναφείς ειδικότητες με 
τον επαγγελματικό τομέα από 
τον οποίο αποφοίτησαν. Σε αυτή 
την περίπτωση, η διαδικασία εγ-
γραφής δεν γίνεται ηλεκτρονικά, 
αλλά με υποβολή αίτησης των 
ενδιαφερομένων στις Σ.Α.Ε.Κ. 
ενδιαφέροντός τους, στα οποία 
λειτουργεί Γ΄ εξάμηνο στις εν λό-
γω ειδικότητες, από 01/092025 
έως 30/09/2025.

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ Γ’ ΕΞΑΜΗ-
ΝΟΥ
(ΤΜΗΜΑΤΑ ΣΥΡΟΥ)
1. ΒΟΗΘΟΣ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗ
2. ΕΙΔΙΚΟΣ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗΣ & ΤΕ-
ΧΝΗΣ ΤΟΥ ΜΑΚΙΓΙΑΖ

3. ΣΤΕΛΕΧΟΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΟΥ 
ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
4. ΥΠΟΚΡΙΤΙΚΗ ΤΕΧΝΗ
(ΤΜΗΜΑ ΤΗΝΟΥ)
1. ΕΙΔΙΚΟΣ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΟΥ ΤΟΥ-
ΡΙΣΜΟΥ & ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑΤΙΚΩΝ 
ΠΕΡΙΗΓΗΣΕΩΝ
Για περισσότερες πληροφορίες 
οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
απευθύνονται καθημερινά από 
τις 14:30 έως τις 17:30 (χει-
μερινό ωράριο) στη Σ.Α.Ε.Κ. Σύ-
ρου, το οποίο στεγάζεται στο 2ο 
Γυμνάσιο Σύρου (Ξηρόκαμπος), 
αλλά και στα τηλέφωνα: 22810-
81090 και 22810-79162
Email: grammateia@saek-syrou.
kyk.sch.gr & saeksyrou@sch.gr.
Web: http://iek-syrou.kyk.sch.
gr/ 
Facebook: ΣΑΕΚ ΣΥΡΟΥ

Εκπαίδευση/Σύρος

ΔΥΠΑ και Ναυπηγεία ONEX επενδύουν  
στο μέλλον της νέας γενιάς, ενισχύοντας τη ναυπηγική βιομηχανία

“Επιλέγω το μέλλον μου”“Επιλέγω το μέλλον μου”
Η Δημόσια Υπηρεσία 
Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) και 
τα Ναυπηγεία του Ομί-
λου ONEX συνεχίζουν τη 
συνεργασία τους, εγκαι-
νιάζοντας για δεύτερη 
σχολική χρονιά την ΕΠΑΣ 
Σύρου - Παράρτημα ΕΠΑΣ 
Ελευσίνας, με το σύνθημα 
«Επιλέγω το μέλλον μου!». 

Στόχος είναι να προσφερθεί στους 
νέους μια σταθερή επαγγελματική 
προοπτική μέσα από εξειδικευ-

μένη εκπαίδευση και εξασφαλισμένη 
μαθητεία στα Ναυπηγεία.

Μάλιστα, για πρώτη φορά εισάγεται η 
ειδικότητα του Τεχνίτη Εργαλειομηχανών 
(CNC), που απευθύνεται σε άτομα 15-
29 ετών τα οποία επιδιώκουν άμεση 
απορρόφηση στην αγορά εργασίας. Οι 
Τεχνίτες Εργαλειομηχανών ειδικεύονται 
στην κατασκευή και κατεργασία μεταλ-
λικών στοιχείων και αντικειμένων με τη 
χρήση εργαλειομηχανών συμβατικού 
τύπου ή αριθμητικού ελέγχου.

Οι σπουδαστές αποκτούν πρακτική 
εμπειρία στα ναυπηγεία, εκπαίδευση σε 

σύγχρονα εργαστήρια και Πτυχίο Επαγ-

γελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

με πιστοποίηση από τον ΕΟΠΠΕΠ.

Παράλληλα, απολαμβάνουν σημαντι-

κές παροχές όπως:

αμοιβή και πλήρη ασφαλιστική κά-

λυψη,

σπουδαστική άδεια έως 30 ημέρες 

με αποδοχές,

αναβολή στράτευσης,

επίδομα στέγασης (240€/μήνα) και 
σίτισης (9€/ημέρα) για μη μόνιμους 
κατοίκους Σύρου,

δωρεάν βιβλία και βοηθήματα.
Αξίζει να σημειωθεί πως η υποβολή 

αιτήσεων για το σχολικό έτος 2025-26 
πραγματοποιείται αποκλειστικά μέσω 
gov.gr: https://www.gov.gr/ipiresies/
ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/
eggraphe-se-epaggelmatike-skhole-
epas-tes-dypa.

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση του 
Ομίλου, η επιλογή της Σύρου και των 
ναυπηγείων της ONEX ως τόπου υλοποί-
ησης της συνεργασίας δεν είναι τυχαία. 
Ήδη από το πρόγραμμα κατάρτισης του 
2024, το μοντέλο μαθητείας είχε αφή-
σει εξαιρετικά θετικές εντυπώσεις, με 
εκπαιδευόμενους εκτός του νησιού να 
συμμετέχουν με μεγάλη επιτυχία. 

“Το Νεώριο Σύρου, ιστορικός πυ-
λώνας της ελληνικής ναυπηγικής δρα-
στηριότητας, έχει αναγεννηθεί υπό τη 
διαχείριση του Πάνου Τ. Ξενοκώστα, 
προέδρου και διευθύνοντος συμβούλου 
της ONEX Shipyards & Technologies και 
προέδρου του Δ.Σ. της Ένωσης Ελλη-
νικών Ναυπηγείων και μετατρέπεται σε 
σύγχρονο βιομηχανικό κόμβο με διε-

θνείς προοπτικές. Η σύνδεση της εκπαί-
δευσης με τις ανάγκες της βιομηχανίας 
ενισχύει τη βιώσιμη ανάπτυξη του νη-
σιού, δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας 
και συμβάλλει στην κοινωνική συνοχή, 
δίνοντας στους νέους τη δυνατότητα να 
παραμείνουν και να δραστηριοποιηθούν 
στον τόπο τους”, τονίζεται χαρακτηριστι-
κά στην ανακοίνωση.

Ήδη, το καλοκαίρι του 2025, 15 από-
φοιτοι της ΕΠΑΣ της ΔΥΠΑ Ελευσίνας 
εντάχθηκαν στο δυναμικό των Ναυπη-
γείων Ελευσίνας, επιβεβαιώνοντας 
την αποτελεσματικότητα του θεσμού 
των ΕΠΑΣ Μαθητείας ως μηχανισμού 
γεφύρωσης μεταξύ εκπαίδευσης και 
αγοράς εργασίας και προδιαγράφοντας 
ακόμα μεγαλύτερη επιτυχία στα επόμενα 
βήματα.

Με τη σύμπραξή τους, ΔΥΠΑ και Όμι-
λος ONEX επενδύουν στη νέα γενιά, 
δίνοντας στους νέους τη δυνατότητα 
να «επιλέξουν το μέλλον τους». Η νέα 
διάσταση αυτής της συνεργασίας απο-
τελεί ακόμη ένα βήμα στην πορεία για 
την ενίσχυση της επαγγελματικής εκπαί-
δευσης στην Ελλάδα, δημιουργώντας 
τις κατάλληλες προϋποθέσεις για ένα 
πιο ελπιδοφόρο «αύριο».

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να τις υποβάλλουν έως τις 12 Σεπτεμβρίου

 Άρχισε η διαδικασία   Άρχισε η διαδικασία  
αιτήσεων για τη ΣΑΕΚ Σύρουαιτήσεων για τη ΣΑΕΚ Σύρου
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Η αρχή μιας νέας πόλης. 
Αυτό που έγινε εδώ πριν 
από ένα αιώνα..., δεν έγινε 

πουθενά αλλού. Στη Σύρο ξα-
ναγεννήθηκε η Ελλάδα... είπε 
κάποτε ο Ελευθέριος Βενιζέ-
λος. Αυτή η φράση τα συνοψίζει 
όλα... Εδώ, στο βραχονήσι των 
85 τετραγωνικών χιλιομέτρων 
άνθισε ένας πολιτισμός, όμοιος  
με αυτόν των μεγάλων ελεύ-
θερων Ευρωπαϊκών πόλεων. 
Ο περιηγητής Θεόφιλος Γκωτιέ 
που επισκέφτηκε τη Σύρο στις 
αρχές του 19ου αιώνα θα γρά-
ψει μεταξύ άλλων: “Ουγγρική 
ορχήστρα έπαιζε αποσπάσματα 
από Ιταλικά μελοδράματα. Η εντύ-
πωση ήταν έξοχη. Η Σύρος είναι 
περίπου ο ομφαλός της Ελλάδας, 
πρωτεύουσα της κομψότητας και 
της αρχοντιάς. Ποιος αλήθεια 
φανταζόταν ότι θα συναντούσε 
τον κόσμο αυτό, φυτεμένο σ’ ένα 
βραχονήσι του Αιγαίου!” Αυτός 
ο πολιτισμός δημιουργήθηκε και 
άνθισε σε 11 μόλις χρόνια από 
τότε που οι πρώτοι πρόσφυγες 
έφτασαν στις ακτές του νησιού 
μας. Ήταν το 1822 όταν έγινε 
η μεγάλη σφαγή της Χίου από 
τους Τούρκους. Ακολούθησαν 

τα Ψαρά, η Κρήτη, η Κάσσος, η 
Ιωνία. Το Αιγαίο δονήθηκε από 
κραυγές ξεριζωμένων ανθρώ-
πων. Αυλακωνόταν από πλοία 
με πρόσφυγες, που αναζητούσαν 
μια νέα πατρίδα. Όλη η Ελλάδα 
ήταν γεμάτη ερείπια και φωτιά. 
Και τότε... ανακαλύφθηκε το 
καλύτερο καταφύγιο. Η Σύρος! 
Ήταν ιδανικός τόπος. Το νησί 
δεν το άγγιξε ο πόλεμος. Ήταν 
ελεύθερο και προστατευμένο από 
μια μεγάλη Ευρωπαϊκή δύναμη: 
τη Γαλλία. Οι πρώτοι πρόσφυγες 
που αποβιβάζονται είναι Χιώτες. 
Πάμφτωχοι και ρακένδυτοι, αλλά 
πλούσιοι σε πείρα και γνώσεις. 
Οι πρόσφυγες φτιάχνουν πρό-
χειρες καλύβες στο ακατοίκητο, 
αλλά θαυμάσιο φυσικό λιμάνι. 
Σαν εργατικές μέλισσες αυτοί οι 
νέοι κάτοικοι ρίχνονται με πάθος 
στη δουλειά. Ενώ όλη η Ελλάδα 
ζει την περιπέτεια του πολέμου, 
η Σύρος περνά την ειρηνική και 
δημιουργική επανάσταση που θα 
την οδηγήσει στην ακμή. “Από 
Θεού άρχεσθε”! Μοιάζει να ‘ναι 
το μήνυμα των νέων κατοίκων. 
Το 1823 κτίζουν τον Ιερό Ναό της 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος. 

Αφιερώνεται στο Σωτήρα Χριστό 
που τους έσωσε από τη σφαγή. 
Έτσι κτίζεται στη νέα πόλη ο πρώ-
τος ναός της Ορθοδοξίας που 
μέχρι σήμερα είναι η Μητρόπολη 
των Ορθοδόξων. Η Μεταμόρφω-
ση είναι σε ρυθμό βασιλικής. Το 
περίτεχνο ξύλινο τέμπλο της, ο 
Άμβωνας, ο Επισκοπικός Θρό-
νος και ο γυναικωνίτης είναι 
μπαρόκ. Αξιοπρόσεχτες είναι 
οι φορητές εικόνες αγίων που 
είναι αφιερώματα των πρώτων 
συντεχνιών (όπως οπωροπω-
λών, εμπόρων κ.α.). Ο ξακουστός 
Ναός της Παναγίας της Τήνου 
έχει πανομοιότυπο ολοσκάλιστο 
τέμπλο της Μεταμόρφωσης. Οι 
περίφημες βοτσαλωτές αυλές 
του ναού έγιναν από τους Χιώτες 
πολύ αργότερα, όταν μπόρεσαν 
να επιστρέψουν στο νησί τους 
και να μεταφέρουν μαύρα βό-
τσαλα από τη μαύρη παραλία του 
νησιού “βόλια”. Στον αυλόγυρο 
της εκκλησίας βρίσκεται ο τάφος 

του Άνθιμου Γαζή, του μεγάλου 
διδασκάλου του γένους.

“Ερμούπολη”
Το 1826, όταν η νέα πόλη 

αρχίζει να αναπτύσσεται από το 
εμπόριο και τη ναυτιλία, οι δημο-
γέροντες συγκεντρώνονται στις 
αυλές του Ναού και με προτροπή 
του Λουκά Ράλλη αποφασίζουν 
ομόφωνα να αφιερώσουν τη νέα 
πόλη στον κερδώο, αλλά και στον 
Λόγιο Θεό Ερμή. “Ερμούπολιν! 
Ερμούπολιν!” Φώναξαν όλοι οι 
δημογέροντες και ο λόγιος Ερμής 
έκανε το θαύμα του! Το 1833, 
ακριβώς 11 χρόνια από τη στιγ-
μή που έφτασαν οι ρακένδυτοι 
πρόσφυγες στο νησί, χτίζουν το 
πρώτο Δημόσιο Γυμνάσιο της 
ελεύθερης Ελλάδας, με πρώτο 
γυμνασιάρχη τον Νεόφυτο Βάμ-
βα, το μεγάλο διδάσκαλο του 
γένους. Είναι αληθινό θαύμα η 
ίδρυση αυτού του σχολείου γιατί, 
αν κατάφεραν αυτοί οι πάμφτω-

χοι άνθρωποι να ασχοληθούν 
με τα γράμματα και τις τέχνες τό-
σο σύντομα, σημαίνει ότι είχαν 
εξασφαλίσει ήδη μια άνετη ζωή 
από σκληρή δουλειά. Όταν λίγα 
χρόνια αργότερα ο Δήμος Ερμού-
πολης δεξιώθηκε στη Λέσχη τον 
Άγγλο Ναύαρχο Μεσογείου που 
είχε επισκεφτεί με το στόλο του τη 
Σύρο... κάποιος έπρεπε να προ-
σφωνήσει τον Άγγλο στόλαρχο 
στην υποδοχή. Ο Γυμνασιάρχης 
Δουκάκης είπε πως έχει μαθη-
τές που μιλούν Αγγλικά. Επέλεξε 
τον καλύτερο και του ζήτησε να 
γράψει την προσφώνηση. Την 
τελευταία όμως στιγμή προέκυψε 
ένα εμπόδιο. Ο Γυμνασιάρχης 
ήθελε να δει  το κείμενο, πράγ-
μα που ο μαθητής δεν φαινόταν 
διατεθειμένος να δεχτεί. “Δεν θα 
με λογοκρίνετε” είπε.  “Εν τοιαύ-
τη περίπτωση δεν θα μιλήσεις”. 
Απείλησε ο Γυμνασιάρχης.  “Το 
προτιμώ” είπε ο νεαρός μαθητής. 
Ήταν όμως αργά για να ανατε-

θεί σε άλλον η προσφώνηση. 
Ο μαθητής μίλησε τόσο λαμπρά 
ώστε ο Άγγλος του είπε: “Είσαι 
σπουδαίος παιδί μου”.Ο μαθη-
τής επαινέθηκε και φυσικά πήρε 
άριστα στο απολυτήριό του γιατί 
ήταν καλός μαθητής. Ο μαθητής 
εκείνος ήταν ο... Ελευθέριος Βε-
νιζέλος, που αποφοίτησε από το 
γυμνάσιο Σύρου. 

Λέσχες της Σύρου
Ήταν το 1830 όταν ιδρύθηκαν 

οι Συριανές Λέσχες της Σύρου: 
Η μια ήταν των Χίων και η άλλη 
των μη Χίων. Η λέχη των Χίων 
είναι το σημερινό Πνευματικό 
Κέντρο Ερμούπολης. Αυτές οι 
αίθουσες ήταν αίθουσες χορού 
όπου γέμιζαν με τις μελωδίες 
των Βιεννέζικων βαλς. Την ίδια 
εποχή εκδίδεται στην Ερμούπολη 
η πρώτη ξενόγλωσση εφημερίδα 
που εμφανίστηκε στην Ελλάδα. 
Είναι η “Μέλισσα” που συντάσσε-
ται στα Ελληνικά και στα Γαλλικά.  

Απόψεις

∆Ë˜ ª·›ÚË˜ ƒÒÙ·
Αρχαιολόγου

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ
Η Φιλόπτωχος Εταιρεία Ερμουπόλεως (Γηροκομείο Άγιος Παντελεήμων) 
προτίθεται να προσλάβει μαγείρισσα - τραπεζοκόμο, κοινωνική φροντί-
στρια και νοσηλευτή ή νοσηλεύτρια.    
Οι ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται στα γραφεία της Φ.Ε.Ε., τις εργάσιμες 
ημέρες και ώρες και στα τηλέφωνα 2281082645 (εσωτ. 11) και 6934557201.

Ερμούπολη 9-7-2025
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δ.Σ. της Φ.Ε.Ε.

ΚΟΜΝΗΝΟΣ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ

Ερμούπολη 1822Ερμούπολη 1822
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ΑΔΑ: ΨΕ1ΟΩΨΙ-4ΔΡ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΑΝΔΡΟΥ
Δ/ΝΣΗ  ΤΕΧΝΙΚOY &  
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Άνδρος, 01/09/2025
Α.Π.:  8353

ΤΙΤΛΟΣ: «Σχεδιασμός και Ανάδειξη 
Ολοκληρωμένου Πεζοπορικού Δι-
κτύου για την νήσο Άνδρο»
ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ: 03 / 2025 (1η 
επικαιροποίηση)
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 526.504,00 € 
(με ΦΠΑ)
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ: Ταμείο Ανά-
καμψης και Ανθεκτικότητας, έργο 
«Δημιουργία εθνικού δικτύου μονο-
πατιών και διαδρομών πεζοπορίας», 
της Δράσης 16851 – «Η προστασία 
της βιοποικιλότητας ως κινητήριος 
μοχλός βιώσιμης ανάπτυξης»

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

• Ο Δήμος Άνδρου διακηρύσσει 
ανοικτό διαγωνισμό μέσω του Εθνι-
κού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δη-
μόσιων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ) για 
την επιλογή αναδόχου, για την ανά-
θεση του έργου:
“Σχεδιασμός και Ανάδειξη Ολο-
κληρωμένου Πεζοπορικού Δικτύου 
για την νήσο Άνδρο”, εκτιμώμενης 
αξίας 424.600€, πλέον Φ.Π.Α. 24%: 
101.904€, ήτοι συνολικά 526.504€.
• CPV: 45246500-8: Κατασκευαστι-
κές εργασίες για χώρους περιπάτου

• Κριτήριο ανάθεσης της σύμβασης 
είναι η πλέον συμφέρουσα από οικο-
νομική άποψη προσφορά μόνο βάσει 
τιμής (χαμηλότερη τιμή) με αξιολόγη-
ση μελέτης.
• Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί με την 
ανοικτή διαδικασία του άρθρου 27 
του ν. 4412/16.
• Η συνολική προθεσμία εκτέλεσης 
ορίζεται σε δώδεκα (12) μήνες από 
την ημερομηνία υπογραφής της Σύμ-
βασης.
• Το αντικείμενο της σύμβασης είναι 
η εκπόνηση Δασικής Μελέτης και οι 
παρεμβάσεις σε επιλεγμένα σημεία 
εντός των πεζοπορικών μονοπατιών 
και αφορούν ήπιες βελτιώσεις, καθώς 
και ενίσχυση της σήμανσης. Ειδικότε-
ρα οι εργασίες που θα εκτελεσθούν 
είναι: επισκευές ξηρολιθοδομών σε 
θέσεις κατά μήκος των μονοπατιών, 
κατασκευή λιθόκτιστων καθιστικών, 
κατασκευή ξύλινων πεζογεφυρών, 
δημιουργία αναβαθμών από κορμούς 
δέντρων, ξύλινα κιόσκια,  πινακίδες 
και σημάνσεις διαφόρων ειδών και 
τύπων.
• Τόπος παροχής υπηρεσιών: Δήμος 
Άνδρου (NUTS: EL422).
• Δικαίωμα συμμετοχής έχουν φυ-
σικά ή νομικά πρόσωπα, ή ενώσεις 
αυτών που είναι εγγεγραμμένα στο 
Μητρώο Εργοληπτικών Επιχειρήσε-
ων (Μ.Ε.ΕΠ.), για έργα κατηγορίας 
ΠΡΑΣΙΝΟΥ  και που είναι εγκατεστη-
μένα σε:
α) σε κράτος-μέλος της Ένωσης,
β) σε κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού 
Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.),
γ) σε τρίτες χώρες που έχουν υπο-

γράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο 
βαθμό που η υπό ανάθεση δημόσια 
σύμβαση καλύπτεται από τα Πα-
ραρτήματα 1, 2, 4 , 5, 6 και 7  και 
τις γενικές σημειώσεις του σχετικού 
με την Ένωση Προσαρτήματος I της 
ως άνω Συμφωνίας, καθώς καιδ) σε 
τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην 
περίπτωση γ΄ της παρούσας παρα-
γράφου και έχουν συνάψει διμερείς ή 
πολυμερείς συμφωνίες με την Ένω-
ση σε θέματα διαδικασιών ανάθεσης 
δημοσίων συμβάσεων.
• Οικονομικός φορέας συμμετέχει 
είτε μεμονωμένα είτε ως μέλος ένω-
σης. Δεν απαιτείται από τις εν λόγω 
ενώσεις να περιβληθούν συγκεκρι-
μένη νομική μορφή για την υποβολή 
προσφοράς. Σε περίπτωση που η 
ένωση αναδειχθεί ανάδοχος, η νομι-
κή της μορφή πρέπει να είναι τέτοια 
που να εξασφαλίζεται η ύπαρξη ενός 
και μοναδικού φορολογικού μητρώου 
για την ένωση (πχ. κοινοπραξία). 
• Προσφέρεται ελεύθερη, πλήρης, 
άμεση και δωρεάν ηλεκτρονική πρό-
σβαση στα έγγραφα της σύμβασης 
στον ειδικό, δημόσια προσβάσιμο, 
χώρο “ηλεκτρονικοί διαγωνισμοί” 
της πύλης www.promitheus.gov.
gr (α/α ΕΣΗΔΗΣ 216049), στο ΚΗΜ-
ΔΗΣ, καθώς και στην ιστοσελίδα της 
αναθέτουσας αρχής www.andros.gr 
στην διαδρομή : ΔΗΜΟΣ/ ΔΙΑΓΩΝΙ-
ΣΜΟΙ-ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΕΣ.
• Κάθε υποβαλλόμενη προσφορά 
δεσμεύει το συμμετέχοντα στο δια-
γωνισμό, για διάστημα δώδεκα (12) 
μηνών από την ημερομηνία λήξης 
υποβολής των προσφορών.
• Ως ημερομηνία και ώρα λήξης της 
προθεσμίας υποβολής των προσφο-
ρών ορίζεται η Πέμπτη 25/09/2025 
και ώρα 10:00 μ.μ. Η ηλεκτρονική 
αποσφράγιση των προσφορών θα 
διενεργηθεί    στις 30/09/2025, ημέρα 
Τρίτη και ώρα 10:00 π.μ. από την Επι-
τροπή Διαγωνισμού. 
• Για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό 

απαιτείται η κατάθεση εγγυητικής 
επιστολής ύψους οκτώ χιλιάδων 
τετρακοσίων ενενήντα δύο ευρώ 
(8.492€) με χρόνο ισχύος τουλάχι-
στον 30 ημερών μετά τη λήξη του 
χρόνου ισχύος της προσφοράς του 
Άρθρου 19 της Διακήρυξης, ήτοι μέ-
χρι 25/10/2026.
• Το έργο χρηματοδοτείται από το 
Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότη-
τας μέσα από τη ΔΡΑΣΗ: 16851 – «Η 
προστασία της βιοποικιλότητας ως 
κινητήριος μοχλός βιώσιμης ανά-
πτυξης», έργο «Δημιουργία εθνικού 
δικτύου μονοπατιών και διαδρομών 
πεζοπορίας», στο πλαίσιο του Εθνι-
κού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτι-
κότητας «Ελλάδα 2.0» με τη χρημα-
τοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
– NextGenerationEU.
•  Λεπτομέρειες των όρων διακήρυ-
ξης δίνονται στα γραφεία του Δήμου 
Ανδρου, όπου οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να ενημερώνονται τις ερ-
γάσιμες ημέρες και ώρες. (αρμόδιος 
υπάλληλος Νικολάου Ισίδωρος, τηλ. 
2282022808, e-mail: e-a@andros.gr)

ΕΓΚΡΙΝΕΤΑΙ 
ΜΕ ΤΗΝ ΥΠ’ ΑΡ.  129 /2025

ΑΠΟΦΑΣΗ 
ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Ο  ΔΗΜΑΡΧΟΣ  ΑΝΔΡΟΥ
ΘΕΟΔΟΣΙΟΣ ΣΟΥΣΟΥΔΗΣ

ΑΔΑ: 97ΤΛΩΞΓ-ΛΚΙ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ                                                                           
ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ                                                                                 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 
ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ                                
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΚΑΙ 
ΑΠΟΘΗΚΩΝ
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΥΓΕΙΑ

Α.Π.: 15912-02/09/2025
ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ
Ο Δήμαρχος Πάρου προκηρύσσει:

τη δημόσια, μειοδοτική, φανερή και 

προφορική δημοπρασία για την εξεύ-
ρεση και μίσθωση ακινήτου για χώρο 
στάθμευσης στον Κώστο  της Δημο-
τικής Κοινότητας Κώστου του Δή-
μου Πάρου, στη θέση «Επάνω Γειτο-
νία», εκτάσεως από 1.000 έως 2.000 
τ.μ.. με χρονική διάρκεια μισθώσεως 
έως δώδεκα (12) έτη.
Οι προσφορές ενδιαφέροντος κα-
τατίθενται στο Δημοτικό Κατάστημα 
(Ταχυδρομική Διεύθυνση: Αγίας Άν-
νας Παροικία, Τ.Κ. 844 00 Πάρος) 
στην υπηρεσία Πρωτοκόλλου.
Καταληκτική ημερομηνία κατάθε-
σης υποβολής των προσφορών ορί-
ζεται η 02/10/2025,  ημέρα Πέμπτη 
και ώρα 14:00.
Η διακήρυξη θα αναρτηθεί με φρο-
ντίδα του Δημάρχου τουλάχιστον εί-
κοσι (20) ημέρες πριν την διενέργεια 
της δημοπρασίας με τοιχοκόλληση 
αντιγράφου αυτής: στον Πίνακα ανα-
κοινώσεων του Δημοτικού καταστή-
ματος στην Παροικία καθώς και των 
γραφείων των Δημοτικών Κοινοτήτων 
του Δήμου Πάρου, στο δημοσιότερο 
μέρος της έδρας του Δήμου (Κέντρο 
Εξυπηρέτησης Πολιτών Παροικίας 
και Ναούσης) και στην ιστοσελίδα 
του Δήμου Πάρου: www.paros.gr. 
Τα έξοδα δημοσίευσης της περίλη-
ψης της διακήρυξης θα βαρύνουν 
τον τελευταίο μειοδότη του κάθε 
ακινήτου που θα αναδειχθεί με την 
απόφαση έγκρισης των πρακτικών 
της δημοπρασίας.
Πληροφορίες για τη δημοπρασία πα-
ρέχονται κατά τις εργάσιμες ημέρες 
και ώρες από τoν αρμόδιο υπάλληλο 
του Δήμου Πάρου, κ. Μωραϊτίδη Ιω-
άννη.  (Ταχ. Διεύθυνση: Αγίας Άννας 
Παροικία,  Τ.Κ. 844 00 Πάρος, τηλ.: 
2284360146, email: moraitidis@
paros.gr).

Ο Δήμαρχος Πάρου
Κωνσταντίνος Ν. Μπιζάς

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
ΕΠΙΔΟΘΕΝΤΟΣ ΔΙΚΟΓΡΑΦΟΥ

Επιδόθηκε στις 3-9-2025 με την 
υπ’αρ. 6453 Ε’ έκθεσή μου στον κ. Ει-
σαγγελέα Πρωτοδικών Σύρου για την 
καθής ΕΝΤΛΙΡΑ ΚΑΣΑΠΙ (EDLIRA 
KASAPI) του Χυσέμ (Hysem), πρώ-
ην κάτοικο Νάουσας Πάρου, περιο-
χή Κολυμπήθρες και ήδη αγνώστου 

διαμονής η από 31-7-2025 ΚΛΗΣΗ 
ΓΙΑ ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ ΣΥΖΗΤΗΣΗΣ των 
καλούντων: 1)Κωνσταντίνου Κατα-
κουζηνού του Εμμανουήλ, με ΑΦΜ 
019908793 και 2) Αικατερίνης συζ. 
Κατακουζηνού, με ΑΦΜ 043762160, 
κατοίκων Νάουσας Πάρου (Κολυμπή-
θρες), εναντίον της, που απευθύνεται 
στο Μονομελές Πρωτοδικείο Σύρου 
με αριθμό κατάθεσης 168/4-8-2025 
με την οποία ζητούν για τους λόγους 
που αναφέρει, να γίνει δεκτή, να ορι-
σθεί νέα δικάσιμος για να συζητηθεί 
η από 15-7-2021 με αρ. κατ. 126/2021 
αίτηση των πρώτων με αντικείμενο 
την αφαίρεση της άσκησης της γο-
νικής μέριμνας των ανήλικων τέκνων 
της καθής, Αικατερίνης και Εμμανου-
έλας, από εκείνη και την ανάθεση της 
άσκησης της γονικής μέριμνας αυτών 
στους αιτούντες – καλούντες, επί της 
οποίας αίτησης εκδόθηκε η υπ’αρ. 
23ΕΜ/2023 μη οριστική απόφαση 
του ιδίου ως άνω δικαστηρίου, η 
οποία ανέβαλε την έκδοση οριστικής 
απόφασης μέχρι να προσκομιστεί 
πρόσφατο αντίγραφο της ληξιαρχι-
κής πράξης γέννησης του ανήλικου 
τέκνου της καθής που φέρεται ως 
«Αικατερίνη Κατακουζηνού» γεν. την 
25-6-2015 ή κάθε άλλο πρόσφατο έγ-
γραφο από το οποίο να προκύπτουν 
τα στοιχεία αμφότερων των γονέων  
και τα πλήρη στοιχεία της ταυτότη-
τάς του, και μέχρι να διενεργηθεί 
κοινωνική έρευνα σχετικά με την 
καταλληλότητα των καλούντων – αι-
τούντων για την άσκηση της γονικής 
μέριμνας κλπ, να γίνει η αίτηση δεκτή 
καθ ολοκληρίαν και να καταδικαστεί 
η καθής στη δικαστική τους δαπάνη 
και αμοιβή του πληρεξούσιου δικη-
γόρου τους. Έχει ορισθεί δικάσιμος 
από το άνω Δικαστήριο και στο Κα-
τάστημα του στις 11-12-2025 ημέρα 
Πέμπτη και ώρα 09:00 με αρ . πιν. 
16. (Διατάσσει την κοινοποίηση σε 
Εισαγγελέα Πρωτ/κων Σύρου, Κοινω-
νική Υπηρεσία. Κλήτευση της καθής 
προ 20 ημερών), προς γνώση και για 
τις νόμιμες συνέπειες καλούμενη να 
παραστεί στη συζήτησή της ότε και 
όπου ανωτέρω ορίζεται.

 Σύρος, 3-9-2025
Αικατερίνη Μ. Δουράτσου

Δικαστική Επιμελήτρια 
Εφετείου Αιγαίου

Δημοσιεύσεις

ΑΝΑΓΓΕΛΙΑ ΓΑΜΟΥ
Ο Αλέξανδρος Μεμίναϊ του Ιλίρ και της Ενκελέντα το γένος Μίσκα, που 
γεννήθηκε στην Αθήνα και κατοικεί στην Μύκονο και η Ναταλύ Θεοτόκη 
του Σπυρίδωνα και της Πάολα το γένος Λάι, που γεννήθηκε στην Ρώμη 
Ιταλίας και κατοικεί στην Μύκονο, πρόκειται να παντρευτούν στον Μητρο-
πολιτικό Ναό Ζωοδόχου πηγής Μυκόνου.

ΑΝΑΓΓΕΛΙΑ ΓΑΜΟΥ
Ο Φώσκολος Δημήτριος του Πέτρου και της Ζαφείρας το γένος Μαχλή, 
που γεννήθηκε στην Αθήνα και κατοικεί στην Τήνο και η Κορνάρου Αθηνά 
του Στυλιανού και της Ευαγγελίας το γένος Παπαγεωργίου, που γεννή-
θηκε στην Αθήνα και κατοικεί στην Τήνο, πρόκειται να παντρευτούν στον 
Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Τήνου.

ΑΝΑΓΓΕΛΙΑ ΓΑΜΟΥ
Ο Κοτζαπαναγιώτης Βασίλειος του Άγγελου και της Μαγδαληνής το 
γένος Στεφάνου, που γεννήθηκε στο Μαρούσι Αττικής και κατοικεί στην 
Ερμούπολη και η Πούλου Βιορίκα του Κωνσταντίνου Πέτρου και της Χρυ-
σούλας το γένος Καραβίδα , που γεννήθηκε στην Αθήνα και κατοικεί στην 
Ερμούπολη, πρόκειται να παντρευτούν στον Ιερό Ναό Αγίου Ιωάννου Πο-
σειδωνίας Σύρου.
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Δρομολόγια Πλοίων 

Πέμπτη 4 Σεπτεμβρίου 2025 

Η φωτογραφία της ημέρας: Βαμβακάρη Ελένη  
Στείλτε μας δικές σας φωτογραφίες στο e-mail: info@koinignomi.gr 

ΠΕΜΠΤΗ 4 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

Ανατολή ηλίου: 06:57  Δύση ηλίου: 19:50
Ανατολικό: Μωυσέως, προφήτου – Βαβύλα, ιερομάρτυρος.

Δυτικό:  Ροζαλίας, παρθένου – Μωυσή του προφήτου.

Γιορτάζουν: Ερμιόνη, Μωυσής.

Σήμερα Πέμπτη προβλέπονται λίγες νεφώσεις κατά τόπους  
αυξημένες. Οι άνεμοι θα πνέουν από βόρειες διευθύνσεις 3 με 
5 και στα πελάγη τοπικά 6 μποφόρ. Η θερμοκρασία θα σημειώ-
σει μικρή πτώση.

Αύριο Παρασκευή προβλέπεται αίθριος καιρός με λίγες τοπικές 
νεφώσεις. Οι άνεμοι θα πνέουν από βόρειες διευθύνσεις 3 με 5 
μποφόρ. Η θερμοκρασία δεν θα σημειώσει αξιόλογη μεταβολή.

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΙΡΑΙΑ
06:45 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΝΑΞΟΣ για Πάρο – Νάξο – Ηρακλειά – Κουφονήσια – Σχοινούσα – Κατάπολα. 07:00 EUROCHAMPION JET για Σύρο - Μύκονο – Νάξο – Ίο – Θήρα. 07:15 ΜΠΛΟΥ 
ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Σύρο - Μύκονο – Εύδηλο – Καρλόβασι. 07:25 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΔΗΛΟΣ για Πάρο – Νάξο – Θήρα. 07:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Σύρο - Τήνο – Μύκονο.  07:30 
ΑΝΕΜΟΣ για Σέριφο - Σίφνο – Κίμωλο.  08:00 TERA JET 2 για Πάρο – Νάξο – Κουφονήσια – Σχοινούσα. 08:15 CHAMPION JET 3 για Σέριφο – Σίφνο – Μήλο. 08:30 HIGHSPEED 4 
για Μύκονο - Νάξο – Ίο – Θήρα – Ηράκλειο. 08:31 HELLENIC HIGHSPEED  για Πάρο – Νάξο – Κουφονήσια. 09:00 OLYMPIC CHAMPION JET για Μήλο – Φολέγανδρο – Ίο - Θήρα. 
09:15 CHAMPIONS LEAGUE JET 1 για Σύρο – Τήνο - Μύκονο – Πάρο – Νάξο – Θήρα – Ηράκλειο. 13:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΤΜΟΣ για Αγ. Κήρυκο – Πάτμο - Λειψούς – Κάλυμνο – 
Κω – Σύμη – Ρόδο. 15:15 CHAMPION JET 2 για Σύρο – Μύκονο – Πάρο – Νάξο – Ίο - Θήρα. 15:20 CHAMPION JET 1 για Κύθνο – Σέριφο – Σίφνο – Μήλο. 17:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 1 για 
Σύρο –  Πάρο – Νάξο – Θήρα. 18:00 LEFKA ORI για Βαθύ – Κω – Ρόδο. 23:55 SUPERSTAR II για Εύδηλο – Καρλόβασι. 
  

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΡΑΦΗΝΑ
07:20 SUPEREXPRESS για Τήνο – Μύκονο – Πάρο – Ίο - Θήρα. 07:30 FAST FERRIES ANDROS για Άνδρο - Τήνο – Μύκονο. 07:50 SUPERFERRY για Άνδρο - Τήνο – Μύκονο. 08:05 
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ Π για Τήνο – Μύκονο – Νάξο. 14:20 SUPERRUNNER JET για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο – Πάρο - Νάξο. 15:30 ANDROS QUEEN για Άνδρο - Τήνο – Μύκονο – Πάρο. 
17:30 ΘΕΟΛΟΓΟΣ Π. για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο. 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΥΡΟ
09:15 EUROCHAMPION JET για Μύκονο – Νάξο – Ίο – Θήρα. 10:35 ΑΡΤΕΜΙΣ για Κύθνο – Κέα – Λαύριο. 11:10 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Μύκονο – Εύδηλο – Καρλόβασι. 
11:25 CHAMPIONS LEAGUE JET 1 για Τήνο - Μύκονο – Πάρο – Νάξο – Θήρα – Ηράκλειο. 11:25 CHAMPION JET 2 για Πειραιά. 12:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Τήνο – Μύκονο. 
13:30 WORLDCHAMPION JET για Πειραιά. 14:15 HIGHSPEED 3 για Πειραιά. 16:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Πειραιά. 16:45 EUROCHAMPION JET για Πειραιά. 17:40 CHAMPION 
JET 2 για Μύκονο – Πάρο – Νάξο – Ίο - Θήρα.  21:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 1 για Πάρο – Νάξο – Θήρα. 21:50 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Πειραιά. 04:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 2 (ξημερώματα 
Παρασκευής) για Πειραιά.

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ

Φαρμακείο ΒΑΡΗΣ. Κυριαζής Γεώργιος 
22810 61555 & 6981311452 (08:00 
έως 20:00)

Φαρμακείο ΦOΙΝΙΚΑ. Βλαχόπουλος 
Φώτης 22810 44044 & 6970 833 014 
(08.30 έως 14.00 & 17:30- 21:00)

Φαρμακείο ΣTAYPOY-TAΛANTΩN. Tόμελιτς 
Δωροθέα 2281075128, 6980658961 
(08.00-14.30 & 18.00-21.00)

Φαρμακείο ΑΝΩ ΣΥΡOΥ. Γιάννα Τά-
σεβα - Μακριδάκη 22810 89213 & 
6972 006 043(09.00 έως 14.00 και 
17.30 έως 20.30

Καιρός

Δρομολόγια  Αεροπλάνων

Με την SKY EXPRESS 
από Αθήνα για Σύρο

Δευτέρα: 10:00 ● Τρίτη: 10:10 ● Τετάρτη: 10:05

  Πέμπτη: 10:05 ● Παρασκευή: 10:05 ● Κυριακή: 10:05

από Σύρο για Αθήνα

Δευτέρα: 11:00 ● Τρίτη: 11:10 ● Τετάρτη: 11:10  
Πέμπτη: 11:05 ● Παρασκευή: 11:10 ● Κυριακή: 11:05

Με την AEGEAN 
από Θεσσαλονίκη για Σύρο

Τρίτη: 13:45 ● Πέμπτη: 13:45 ● Σάββατο: 13:45 
από Σύρο για Θεσσαλονίκη

Τρίτη: 15:30 ● Πέμπτη: 15:30 ● Σάββατο: 15:30

Χρήσιμα Τηλέφωνα
Αστυνομία:..................................2281096100
Ασφάλεια:...................................2281096184
Άμεση Δράση:..........................................100
Πυροσβεστική:......................................... 199
Βλάβες ΔΕΔΔΗΕ:...................................11500
Αερολιμένας:........................... 22810-87025 
Κ. Τ. Ε. Λ. Σύρου: ....................... 2281082575
Λιμεναρχείο:.............................. 2281082690
...............................................& 2281088888
Νοσοκομείο:.............................. 2281360500
Κατ΄Οίκον Νοσηλείας:...............6945032623
Έκτακτα περιστατικά: ............................... 166
ΤΑΞΙ ΣΥΡΟΥ ΕΡΜΗΣ:................. 2281084222
............................................ &   2281080000
SYROS ΤΑΞΙ:.............................. 2281088222
Δήμος Σύρου-Ερμ/λης:..............2281361000

EΡΜΟΥΠΟΛΗΣ

Σήμερα Πέμπτη 4 Σεπτεμβρίου διανυ-
κτερεύει το φαρμακείο του Λεονάρδου 
Ρούσσου & Σια Ο.Ε (Πλατεία Ηρώων 
11), τηλ.: 22810-84884, 88288, κιν: 
6907076829.
 
Αύριο Παρασκευή 5 Σεπτεμβρίου δι-
ανυκτερεύει το φαρμακείο του Θε-
μιστ. Μακριδάκη (Σταμ. Πρωίου 3), 
τηλ: 22810-82530, κιν. 6942016149.

Φαρμακεία
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ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τεσσάρι 
διαμέρισμα, 2ου ορόφου, 
Αίαντος 13, πλήρως επι-
πλωμένο και εξοπλι-
σμένο. Με A/C, κεντρι-
κή θέρμανση, ηλιακό 
και internet. 550 ευρώ/
μήνα. Από 01/09/2025 
έως 30/06/2026. Τηλ.: 
6974366709

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέ-
ρισμα σε νεοκλασικό 
κτήριο στο Ιστορικό 
κέντρο, επιπλωμέ-
νο στην περιοχή της 
Ερμούπολης για την 
περίοδο του Ακαδη-
μαϊκού Έτους. Τηλ. Επι-
κοινωνίας 6946776897, 
6946212753

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμά-
τια πλήρως εξοπλισμέ-
να, για όλο το χρόνο, πε-
ριοχή πλατεία Ηρώων. 
Τηλ.: 6932121257

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δια-
μερίσματα 20τ.μ., 30τ.μ., 
και 35τ.μ., στην Νεάπολη 
πίσω από το 4ο Δημοτι-
κό Σχολείο. Πλήρως εξο-
πλισμένα, με χώρο σε 
ταράτσα με θέα. Επίσης 
διαμέρισμα 30τ.μ., στην 
Ανάσταση (πάνω από 
το Σχολείο των Φρέρ), 
πλήρως εξοπλισμένο, με 
χώρο σε ταράτσα με θέα. 
Τηλ.: 6945664178

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ με-
γάλες γκαρσονιέρες 
(35τ.μ., περίπου), στο 
κέντρο της Ερμούπο-
λης κοντά στην πλα-
τεία Μιαούλη. Πλήρως 
εξοπλισμένες, με πλυ-
ντήριο. Με μπαλκόνια. 
Μέχρι τέλος Ιουνίου. 

Τηλ.: 6932482471

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ορο-
φοδιαμέρισμα 40 τ.μ., 
στην Ερμούπολη, πλή-
ρως επιπλωμένο, με 
A/C, με ηλεκτρικά είδη, 
με internet, πλυντήριο, 
με δική του βεράντα και 
θέα. Κατάλληλο για φοι-
τητές, εκπαιδευτικούς και 
εμποροπλοιάρχους. Τηλ.: 
6987173292

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκα-
τοικία 85 τ.μ., Ερμούπολη, 
κέντρο, με 1 υπνοδωμά-
τιο, πλήρως επιπλωμέ-
νη, με A/C και internet. 
Μίσθωση από 01/09 έως 
20/06, για κυρία εκπαιδευ-
τικό. Μίσθωμα 450ευρώ. 
Τηλ.: 6945532088

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριάρι, 
πλήρως επιπλωμένο, 
στους τρεις Ιεράρχες, με 
απεριόριστη θέα. Για μα-
κροχρόνια μίσθωση. Τηλ.: 
6974430230

Ε Ν Ο Ι Κ Ι Α Ζ Ε ΤΑ Ι  δ ι -
αμέρισμα περιοχή  
ΝΕΡΑΪΔΑ Διαμέρισμα, 
επιπλωμένο, εξοπλισμέ-
νο, 60 τ.μ., εξαιρετικής 
ποιότητας, 1 Υ/Δ, καθιστι-
κό, κουζίνα, μπάνιο. Αυτό-
νομη κεντρική θέρμανση, 
κλιματισμό, θέα θάλασσα, 
άνετο πάρκινγκ, περιοχή 
ΝΕΡΑΪΔΑ/ ΑΖΟΛΙΜΝΟΣ, 
τιμή 550 ευρώ. Από Σε-
πτέμβριο έως Ιούνιο. Τηλ: 
6977622414

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ για όλο 
το χρόνο, διαμέρισμα 
υπευψωμένο, ισόγειο, 
δίπλα στη θάλασσα (2 
λεπτά με τα πόδια), στο 
Γαλησσά, τρίχωρο 62τ.μ., 
με 100τ.μ., περίπου αυλή 
(πλακόστρωτη) προς τη 
θάλασσα, με 3 μπασάκια 

χτιστά για καθημερινή 
εξυπηρέτηση. Ιδιωτικό 
ευρύχωρο πάρκινγκ. Ηλι-
ακό θερμοσίφωνα, πλυ-
ντήριο και a/c. Μοντέρνα 
κατασκευή εσωτερικά, με 
πάγκο κουζίνας και νη-
σίδα για εξυπηρέτηση 
γεύματος, δείπνου κλπ. 
Με 2 μεγάλους χώρους 
και μικρό καθιστικό. Τιμή 
ενοικίου 500 ευρώ. Μόνο 
μακροχρόνια μίσθωση. 
Πληροφορίες στο τηλέ-
φωνο: 6955232833.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριάρι, 
110 τ.μ., 1ου ορόφου, 
πλήρως επιπλωμένο, 
με A/C, με μπαλκόνια με 
θέα, περιοχή Μεταμόρ-
φωση. Τηλ: 6973057061

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγ-
γελματικός χώρος 
150τ.μ στο κέντρο της 
Ερμούπολης. Γωνιακός 
και φωτεινός, ο οποίος 
περιλαμβάνει επιπλέ-
ον αποθηκευτικούς 
χώρους 60τ.μ. Είναι 
ιδανικός για κατάστη-
μα, γραφείο ή άλλες 
επαγγελματικές χρή-
σεις.Τηλ. Επικοινωνίας 
6979985100

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Δυάρι 
επιπλωμένο και δω-
μάτιο με μπάνιο στην 
Ε ρ μ ο ύ π ολ η .  Τ η λ . : 
6945032572, 22810 
43126

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1 
στρέμμα στην περιοχή 
Άνω Μάννα, κοντά στον 
ιππικό όμιλο. Άρτιο και 
οικοδομήσιμο 266τ.μ, με 
ελαιόδεντρα, πάνω στον 
δρόμο. Τηλ.: 6973995496

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
στην ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ,10 
λεπτά από την πλατεία 
Μιαούλη με τα πόδια, 
εξασφαλισμένη δόμη-
ση 135τ.μ., εύκολα προ-
σβάσιμο με λογική τιμή. 
Τηλέφωνα επικοινωνίας 
:6934628395, 6987653923

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
4.000 τ.μ., οικοδομήσιμο, 
αμφιθεατρικό, με απεριό-
ριστη θέα στη θάλασσα. 
Στην περιοχή Ατελιού 
Βάρης. Τηλ.: 6937358663

Μ. Γιαλός, ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
μονοκατοικία 88 τ.μ., 
κατασκευής έτους 2007, 
εξαιρετική θέα, 3 Υ/Δ, 
σαλοκουζίνα, μπάνιο, 
μεγάλες βεράντες με 
πανοραμική θέα, διπλά 
τζάμια, ξύλινα κουφώ-
ματα, σίτες, ηλιακός, 
bbq, πάρκινγκ, πέρ-
γκολες, τζάκι, κεντρι-
κή θέρμανση, 50 μέτρα 
από κεντρικό δρόμο, 
350 μέτρα από παραλία 
Μ. Γιαλού. Νοτιοανατο-
λικό. Όχι μεσίτες. Τιμή 
300.000 ευρώ. Τηλ.: 
6940122225

Από το εστιατόριο “Της 
Φιλομήλας” ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
άτομο για κουζίνα. Τηλ.: 
22810 62088 Κύριος 
Χρήστος

Η F1 COMPUTERS ΖΗΤΑ 
τεχνικό με γνώση πλη-
ροφορικής, με όλες τις 
νόμιμες αποδοχές για 
μόνιμη εργασία. Τηλ. Επι-
κοινωνίας: 6999400900 & 
6981985716.

Το κατάστημα επίπλων 
κουζίνας "ΡΟΜΒΟΣ", 
ΑΝΑΖΗΤΑ συνεργάτη με 
ξυλουργικές γνώσεις, 
για τοποθέτηση επί-
πλων κουζίνας και ιμα-
τιοθηκών.  Για πληροφο-
ρίες καλέστε: 2281080748 
(ώρες καταστημάτων) και 
6973554533

Το λογιστικό γραφείο 
ΧΑΒΑΤΖΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
& ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΖΗΤΑ 
Βοηθό Λογιστή για ενη-
μέρωση απλογραφικών 
βιβλίων. Πλήρες ωράριο 
– μόνιμη εργασία. Προϋ-
πηρεσία θα συνεκτιμηθεί. 
Αποστολή βιογραφικών 
στο logxava2@gmail.com

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΟΔΙΚΗΣ 
ΒΟΗΘΕΙΑΣ (50%) στη 
Σύρο, λόγω συνταξι-
οδότησης. Η επιχεί-
ρηση διαθέτει επίσης 
και άδεια λειτουργίας 
φορτηγού δημόσιας 
χρήσης. Απευθύνονται 
μόνο σοβαρές προτά-

σεις. Πληροφορίες στο 
τηλέφωνο 6932638635.

Ομάδα καθηγητών – Ειδι-
κών παιδαγωγών ΠΑΡΑ-
ΔΙΔΕΙ διαδικτυακά μαθή-
ματα, αγγλικών καθώς και 
Ελληνικών φιλολογικών 
μαθημάτων. Για πληρο-
φορίες τηλ.: 6942274923

Το κατάστημα «ΖΑΝ-
ΝΙΚΟΣ»  σ τη Σύρο, 
ΖΗΤΑ υπάλληλο πλή-
ρους απασχόλησης για 
τοτμήμα ναυτιλιακών 
«Zannikos Marine». 
Απαραίτα προσόντα: 
- Κ α λ ή  γ ν ώ σ η  τ η ς 
Α γ γλι κ ή ς  Γ λ ώ σ σ α ς 
-Δίπλωμα οδήγησης αυ-
τοκινήτου - μοτοσυκλέτας 
-Γνώση χρήσης Ηλε-
κτρονικού Υπολογιστή 
Θα εκτιμηθεί προϋπη-
ρεσία σε κατάστημα 
πώλησης Ναυτιλιακών 
ή γνώση του αντικειμέ-
νου των ναυτιλιακών 
ειδών και προϊόντων. 
Επικοινωνία: 6937996410 
Αποστολή Βιογραφικών: 
zannikosmarine@gmail.
com

Έμπειρος φιλόλογος ει-
δικής αγωγής ΑΝΑΛΑΜ-
ΒΑΝΕΙ θερινά μαθήματα 
όλων των τάξεων. Τηλ.: 
6985793296

ΖΗΤΕΙΤΑΙ από εταιρεία, 
οδηγός για μόνιμη εργα-
σία (δεν είναι απαραίτητο 
το επαγγελματικό δίπλω-
μα). Επίσης ζητείται  άτο-
μο για βοηθός οδηγού. 
Τηλ.:6936924656

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙ-
ΚΟΣ ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ  
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ-ΤΑΥ-
ΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙ-
ΗΣΗ-ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ- 
ΑΔΕΙΕΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ 
ΝΗΣΙΑ ΑΙΓΑΙΟ-ΙΟΝΙ-
Ο-ΚΥΚΛΑΔΕΣ-ΚΡΗΤΗ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΤΑΥΤΟ-
ΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙΗΣΗ 
ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝσε όλα 
τα νησιά, Αιγαίο, Ιόνιο, 
Κρήτη, Κυκλάδες, προ-
σφορά από 150€, Άδειες 
Μικρής Κλίμακας από 
150€, Τοπογραφικά από 
150€, Στατική Επάρκεια 
Αυθαίρετου 280€, Οι-
κοδομικές Άδειες από 
1.500€, Άδειες Ανακαι-
νίσεων- Αλλαγής Χρή-
σης- Αποπεράτωσης 

από 290€, Καταστημά-
των από 250€, Αποτυ-
πώσεις Ακίνητων από 
70€, Αρχιτεκτονικά 
Σχέδια από 50€, Βεβαι-
ώσεις Μηχανικού από 
50€, Άδειες- ΕΟΤ από 
300€, οι πιο χαμηλές 
τιμές στην Ελλάδα, ευ-
κολίες πληρωμής, από 
Διπλωματούχο Πολιτι-
κό Μηχανικό & Δίκτυο 
Συνεργατών. Τηλ. Επι-
κοινωνίας: 6978542301

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κόμιξ/comix 
“ΚΙΝΑΜΕΡΙΚΗ” α/μ, 
“CHNAMERICA”, b/w και 
δοκίμια/essays, 200 σελ., 
Κ. Δ.- I.S- S.I. (1957-1972), 
100 σελ, TAXI 400 (1DVD, 
4.7 GB). Όλα /all 10€ /$, 
εκ./ea. Τηλ.: 6985644945, 
vangelise@gmail.com. 
κύριος Χ. Βαγγέλης

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 γραφεία 
ξύλινα παιδικά-εφηβικά 
σε άριστη κατάσταση. 
Και τα δυο μαζί 150€.
Πληροφορίες στο τηλ.: 
22810 85058

ΖΗΤΕΙΤΑΙ γκαράζ με-
γάλο ή αποθήκη, με 
πρόσβαση αυτοκινή-
του, για μακροχρόνια 
μίσθωση . Τηλ. Επικοι-
νωνίας: 6945048712 και 
6932248894

ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ Ιδι-
αίτερα μαθήματα για 
κρουστά (drums). Τηλ.: 
6986478424

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε πολύ 
προσιτή τιμή, έπιπλα 
από την Εταιρεία Σκουρ-
τόπουλος, σε πολύ καλή 
κατάσταση. Πρόκειται 
για μια τραπεζαρία με 
μπαρ και δύο παλαιούς 
καναπέδες. Τα έπιπλα 
βρίσκονται σε οικία 
στον Γαλησσά, ιδιοκτή-
τρια Αγγελική Η. Σίμω-
σι. τηλ: 6976334987

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο 
OPEL CORSA μοντέλο 
του 2006, 1400cc, 90 hp, 
71.000 χλμ. Σε άριστη 
κατάσταση και καλή 
τιμή. Τηλ.: 2281085058.
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Πολλοί διερωτώνται γιατί εταιρίες όπως:

A.E.
E K T YΠΩΣE I Σ - E K∆OΣE I Σ

αναθέτουν την εκτύπωση των εντύπων τους 
στην ΤΥΠΟΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ;

Εσείς που συνεργάζεστε µαζί µας 
σίγουρα γνωρίζετε τους λόγους...

M. E. Π. E.

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr

SAINT JOHN HOTEL  AEONIC HOTEL  ANAX HOTEL
NISSAKI HOTEL  PETINOS HOTEL  PETINOS BEACH HOTEL

JENNY’S SUMMER HOUSES


